

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

RICARDO GIL ALBERT

ALMACENES POR MAYOR DE FERRETERÍA, BATERÍA DE COCINA Y ARTÍCULOS DE FANTASÍA :: INauguración del local de ventas al detall, en la CALLE DE CANALEJAS, NÚMERO 1

Regad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña Elena Trénor y Bucelli
VIUDA DE LLANO
que descansó en el Señor el día 14 del mes actual
fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

EL SEÑOR
Don Gonzalo Salvá Simbor
Académico consiliario de la de San Carlos, correspondiente de la de San Fernando, director de la Escuela Superior de Bellas Artes, vicepresidente de la Comisión Provincial de Monumentos, vocal del Patronato del Museo y de la Asociación Valenciana de Caridad, exdiputado provincial, exente de alcalde de este Ayuntamiento
falleció el domingo 14 de los corrientes
a las ocho de la mañana
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.

D. O. M.
EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR
Don Nicolás Edo. Lloret Marco
Presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Barcelona (jubilado)
falleció en la ciudad de Gandía el 17 de diciembre de 1922
A LOS 76 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P. A.

El Montepío del Clero Valentino
En cumplimiento de lo dispuesto en sus Estatutos, celebrará mañana 17, a las diez y media, en la antigua iglesia de San Juan del Hospital, solemne aniversario en sufragio de los socios difuntos.
Al terminar se rezarán los responsos y preces especiales por los socios de honor.
Los presidentes del Consejo y Junta de Administración ruegan a los socios y sus familias asistan a tan piadoso acto.
El eminentísimo y reverendísimo señor cardenal arzobispo de Valencia concede indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas y Santo Rosario que se celebrarán a las diez y media de hoy y ocho días siguientes, en el altar de la Virgen del Perpetuo Socorro de la Iglesia de la Preciosísima Sangre de Cristo Nuestro Señor, serán en sufragio del alma de
D. Eduardo Enríquez Aguilar
Interventor principal en ruta de los Caminos de Hierro del Norte de España
muerto en actos del servicio el día 5 del actual
R. I. P.
Su viuda, hijos, hermanos y sobrinos, agradecerán a sus demás parientes y amigos concurran a alguno de dichos actos religiosos.

Asuntos del día

El gobierno se ha visto en la necesidad de tener que prescindir del señor Villanueva en la alta comarcal de Marruecos. La enfermedad que le aqueja es de tal índole, que obliga a un largo período de reposo al paciente, y los problemas que lleva consigo la implantación del Protectorado en Marruecos, son de soluciones tan delicadas, que exigen en el alto comisario una atención muy fija y constante. Era, pues, de urgente necesidad la sustitución del señor Villanueva, y en el último Consejo de ministros celebrado trató de este asunto, y se evidenció la necesidad de acudir inmediatamente al nombramiento del sustituto.

DESDE MADRID

LA POLITICA

LAS CAMISAS NEGRAS

Al leer la prensa extranjera, el cronista se queda estupefacto, ante *O Seculo*, de Lisboa. El diario portugués publica una información sensacional, sobre el fascismo en España. A dos columnas, con grandes titulares, manifiesta que ya está constituido en nuestro país el partido fascista. ¿Quiénes forman la nueva agrupación? El partido social popular, de reciente creación; la unión ciudadana y algunos somatenes.

franceses, especialmente los de la izquierda. ¿Quién no recuerda los programas de los partidos liberales, copiados de los republicanos de la nación vecina? Socialistas y comunistas, ¿no han recibido órdenes y dinero de los comités extranjeros, perjudicando, en muchas ocasiones, al trabajo nacional?

El fascismo ha tenido un espíritu de renovación y de defensa, que ha levantado el corazón de Italia. No sabemos lo que harán sus hombres desde el gobierno, pero es evidente que los fascistas han salvado a su país. Cuando las turbas comunistas y socialistas se apoderaban de las fábricas y llenaban de terror las ciudades más importantes, los fascistas defendieron la propiedad y el trabajo de los obreros honrados. Solo por eso, el fascismo merece la gratitud de los italianos. Además, tenían un ideal nacional y el político de sanear el ambiente, lleno de corruptions.

NOTAS DE SOCIEDAD

CINEMA - LIRICO

En este elegante cinema se reanudarán ayer numerosas familias y bellas damitas para presenciar la proyección del último episodio del interesante film *El hombre sin nombre*.

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:
Con arreglo a Estatutos, los asegurados en esta mutualidad deben aumentar el valor por que tienen inscritos sus edificios, hasta alcanzar el importe del coste actual de las construcciones, tres veces mayor que antes.
Así lo demanda también la más estricta equidad, puesto que con igual criterio se tasan y se pagan hoy en día las indemnizaciones de los siniestros. Si éstas se estimaran con arreglo a los precios antiguos de jornales y materiales, resultarían deficientes y hasta despreciables para el asegurado.

El hecho ocurrió en el estanco de la calle de San Martín, donde había entrado para comprar una caja de cerillas, y hubo de permanecer, por prescripción facultativa, hasta ayer, que fué trasladado con las debidas precauciones a su palacio de la calle de Caballeros.

Dr. Juan Benavente

VIAS RESPIRATORIAS

Pruebe V. el Champagne "NAPOLEON"

Desde las 7 de la mañana. SELECTO PAN DE VIENA (pan de lujo) y PAN DE TODAS CLASES corrientes

En Panificación Viena, Pl y Mar, gall, 86, junto a la Gran Vía, y en la sucursal, Don Juan de Austria, 40.

El Rvdmo. P. Alfonso M. Andreoli, general de los PP. Camilos, ministros de los enfermos

Victima de larga y penosa enfermedad, soportada con santa resignación y paciencia verdaderamente admirables, entregó su alma a Dios, en Verona (Italia), el 23 del pasado diciembre, el reverendísimo Padre Alfonso M. Andreoli, prefecto general de la Orden de San Camilo de Leitis, Ministros de los enfermos.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

TEATRO APOLO

-- Fastuosidad -- Elegancia --

CRI-CRI

Novedad -- Arte -- Belleza

El espectáculo mundial moderno - Elegante, fastuoso, nuevo, muy atrayente - El de las mujeres hermosas, arrogantes - El de los procedimientos novísimos en decorados, vestuarios y atrezzo - El que tiene el encanto de las damas y la admiración de los hombres El que constituye la máxima atracción del día - El que está más en moda en París

LUCES - COLORES - FLORES - BELLEZAS

ALEGRÍA

120 artistas - 60 bailarinas

Nuevos dispositivos escénicos

Campanas eléctricas

Efectos de luz sorprendentes

ESTO ES CRI-CRI

En la imposibilidad de dar en una sola representación todos los cuadros que durante cinco años se han estrenado en esta gran revista mundial, con relativa frecuencia se irán cambiando lo que permita la

tramoya escénica



ALGUNAS ADVERTENCIAS

Después de hayan sonado los timbres para empezar cada acto, de los tres que tiene la revista, cada espectador ocupará su localidad, pues varios de los bailes y momentos de la representación tienen lugar en el patio de butacas, y no se permitirá el acceso al público durante esos momentos.

Teniendo que hacerse las farandolas en el patio de butacas, previene al público guarde el mayor silencio posible para que el maestro director pueda dar las entradas a los artistas.

Como son muchísimos los pedidos de localidades que se están haciendo en Valencia y las poblaciones cercanas, se pone en conocimiento del público que, a partir de mañana 17, y horas de once mañana hasta la una y de cuatro a ocho de la tarde, se venden localidades en contaduría con el 15 por 100 de aumento, y que no se admiten órdenes por teléfono si no se retiran inmediatamente los pedidos.

Vendidas las localidades del primer día, se expondrán para los siguientes en la forma dicha.

†
Todas las misas que se celebrarán hoy, martes 16 de los corrientes, en la parroquia de San Juan y San Vicente, serán en sufragio del alma de
EL EXCMO. SEÑOR D. José Vlarío Ortells
que falleció el 16 de enero de 1908
Su viuda agradecerá a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Valencia

El domingo tuvimos un día espléndido de sol y temperatura asaz agradable, que dio margen a que tanto la Alameda como la Feria, que terminaba dicho día, se vieran concurridísimas, y que al alardear hicieran su agosto todos los espectadores en local cerrado.

Por la noche el tiempo refrescó extraordinariamente, señalando el termómetro solo ocho décimas sobre cero, helándose las aguas de los jardines y fuentes públicas y cubriéndose los campos de escarcha.

Ayer amaneció también despejado, y tuvimos igualmente un día hermoso, aunque frío, siendo las máximas registradas 8'2 a la sombra y 11'4 al sol.

La humedad relativa está siendo de 70 grados, y la presión barométrica quedó a 772 milímetros, dominando brisas del Oeste.

—Ayer mañana, a las diez, se reanudaron en la Metropolitana los ejercicios de oposición a la canonía vacante; disertando don Alfredo Contell, al que hicieron objeciones don Marino Bertolin y don Félix Yuste.

Hoy, a la misma hora, actuará don Vicente Montelías Puchades, arguyendo don Bernardo Gil García y don José Sanfeliu Giner.

—La Real Sociedad Económica de Amigos del País da Valencia celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las seis y media de la tarde. También se reunirá la comisión de Moralidad, a las cinco y media.

—Sarampión, Escarlatina y Viruela curan con el Eruptivo López Moreno

—La Cámara de Comercio ha recibido carta del Circul Valencis «El Turia», establecido en Barcelona, en que manifiesta su protesta sobre el proyecto de traslado de la Dirección y oficinas de la Compañía Transmediterránea a aquella capital, por estimar que con ello se perjudican los sagrados intereses de nuestra querida ciudad, y suplican se haga pública por la prensa su adhesión a la oposición a dicho traslado.

—La Brillantina India, producto vegetal inofensivo, sin tefir, devuelve en pocos días a las canas su color primitivo, devolviéndolas el pelo perdido, causa que las motiva. 5 pesetas frasco en toda España.

—El eminentísimo prelado de la diócesis visitó el domingo el Colegio del Servicio Doméstico, presidiendo el reparto de los regalos de Reyes a las colegialas y alumnas del mismo.

La velada resultó amenísima; una colegiala saludó al señor cardenal arzobispo en un bonito discurso, y después de la distribución de regalos, dos pequeñas recitaron un bello diálogo titulado «El pasmo de los Ángeles».

Hubo bonificación de las libretas de la Caja Dotal y sorteo de lotes, y las niñas cantaron bonitas composiciones, terminando la sesión con breves y elocuentes palabras del eminentísimo doctor Reig y Casanova.

—SEGUROS MUTUOS DE VALENCIA, plaza del Poeta Badenes, 1, antes Figuereta. Asociación de los propietarios de casas en esta ciudad, Camino del Grao y poblaciones marítimas.

—PERBORATO CUESTA. Insustituible para la higiene íntima, tanto del hombre como de la mujer. Farmacia San Antonio.

—La Juventud Valencianista, en junta general celebrada el día 13 del corriente, fué proclamada por unanimidad la siguiente junta directiva:
Presidente, don Adolfo Pizcueta Alfonso; vice, don José Carverra Aviñó; secretario, don Francisco Navarro Ferrí; vice, don Enrique Songet; tesorero, don Luis Cebrián Ibor; bibliotecario, don Francisco Almela Vives; vocales: don Vicente Blanquer Belda, don Mariano Ferrandis Agulló, don Enrique Mariner Saurí, don Juan Lloréns Carrion y un representante de la A. E. N.

—BRAGUEROS.—Confección moderna. Bazar Médico, S. Vicente, 6.

—La Comisión provincial de la Cruz Roja en Valencia celebrará sesión de junta general ordinaria el día 30 de los corrientes, a las 18 horas, en su casa-social, Gobernador Viejo, 18, entresuelo.

A dicha sesión se convoca a todos los señores socios de número mayores de 23 años, que lleven por lo menos seis meses adscritos a la misma.

—El doctor Rafael Vilar Fiol, de regreso de su viaje al extranjero, se ha encargado nuevamente de su clínica de enfermedades de la boca y dientes (Derechos, 1).

—Se ha posesionado del cargo de segundo comandante de Marina de esta Comandancia, don Diego González Hontoria.

—Pida usted siempre la MAGNETIA KING'S en todas las farmacias y droguerías.

—El importante comerciante de esta plaza don Alberto Roca Martínez, nos comunica que ha percibido, a su completa satisfacción, de la Compañía aseguradora La Previsión Nacional, filial de La Catalana de seguros contra incendios, la indemnización por los daños experimentados a causa del robo que sufrió en su almacén de ultramarinos el día 18 del mes de diciembre próximo pasado.

—El Montepío del Clero Valenciano celebrará mañana 17, a las diez y media, el aniversario en sufragio de las almas de sus socios difuntos, en la antigua iglesia de San Juan del Hospital, y en este mismo día todos los socios pensionistas en cualquier iglesia que se hallen han de hacer un «momento» en la santa misa, y al terminar ésta rezar un responso por los difuntos socios de honor, parientes de éstos o bienhechores de la Sociedad.

Si algún socio, por inadvertencia, no ha celebrado o olvidado celebrar en el mes de noviembre inmediato anterior la misa que en cumplimiento del artículo 57 del Reglamento debió aplicar en sufragio de los socios difuntos, sin excepción alguna, será muy propio también el día del expresado aniversario para cumplir aquella inexcusable obligación.

—Indiscutiblemente la lámpara NITRA de la A. E. G. es la que se instala con preferencia, por ser la de mayor duración y la que produce la luz más intensa.

—La tos, catarros, bronquitis, etc., se curan radicalmente con el Benzogomol. Antigua farmacia del doctor Greus.

—Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez, y, por fin, dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

—Si los vasos capilares no funcionan bien, el cabello se seca y se desprende, produciéndose rápidamente la calvicie. Esto se evita estimulando el funcionamiento de dichos vasos, bulbos y glándulas sebáceas, lo que se logra aplicando el agua La flor de oro, sin rival para la conservación del cabello. Se vende en las perfumerías y droguerías.

Hay un dentífrico solo que a los siglos sobrevive; y ese es el Licor del Polo. ¡Licor del Polo de Orive!

—URIARTRE. Nombre registrado de la PIPERAZINA Dr. GRAU. Artritis, reuma, gota, mal de piedra, arenillas, ciáticas. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Mortuoria

—Una dama ilustre, piadosa y buena, cuya vida ejemplar le granjeó general estimación, ha entregado su espíritu al Creador: la señora doña Elena Trénor Bucelli, viuda de Llano. Basta el escribir su nombre para que todos los valencianos recuerden la relevante personalidad de la finada y sus múltiples actos de alta piedad y de profundo amor a su Valencia.

Acompañamos en su justo dolor a la ilustre familia de la virtuosa dama, y con este triste motivo le enviamos el testimonio de nuestra consideración.

Militares

Se interesa la presentación en el gobierno militar del soldado del regimiento de infantería de Oumba, número 49, Francisco Hernández Bigorra, para enterarle de un asunto que le incumbe.

Los aficionados al cine

podrán admirar muy en breve la conocida novela de Daniel de Foe,

Robinson Crusoe maravillosamente adaptada para la pantalla por la Universal Film Compañía.

Robinson Crusoe es una historia universalmente conocida, cuyas bellezas todos hemos admirado.

Robinson Crusoe al ser adaptado al cinematógrafo, ha ganado, puesto que dada la índole de la novela, es imposible dar por escrito la sensación de realidad que se da en la visión cinematográfica.

Robinson Crusoe ha sido editada con el más cuidadoso esmero, sin reparar en gastos, e interpretada por los mejores actores americanos.

Robinson Crusoe será presentado muy pronto en el teatro Lírico, el salón favorito del público valenciano, y seguramente todos, chicos y mayores, verán con gusto y seguirán con emoción, las estupendas aventuras del aventurero

Robinson Crusoe

Robinson Crusoe

OLYMPIA :: Compañía RAMBAL

Hoy martes 16 de enero de 1923

A las 6 tarde:

LOS TRES MOSQUETEROS

A las 10 noche :: ESTRENO

París, Lyon, Mediterráneo

GRANDIOSA PRESENTACIÓN

LIRICO

MARTES 16 ENERO ESTRENO

de la comedia frívola en cuatro partes

Casi casados

por la exquisita ingenia americana Madge Kennedy

Ultimos días del último episodio de

El hombre sin nombre

y otras películas.

¡Todos los días, estrenos importantísimos!

Mañana: La producción especial de lujo

El secreto de Rosina Lambert

adaptación de la famosa novela de Tristán Bernard, interpretada por los famosos artistas Louise Meredith, Sylvia Grey, Gilbert Dublin y Debain Amiot.

Dirección escénica de Raimond Bernard.

Muebles y adornos de Mallet Stevens, de París.

JUEVES: La más extraordinaria producción de

TOM MIX titulada La manía de la velocidad

Producción especial de la FOX, en la cual el famoso actor practica arriesgados ejercicios, como emocionantes saltos, vueltos de autos en carreta, etc.

VIERNES: El gran film artístico francés

LA VERDAD

por Emy Lyn y Maurice Renari. La película sentimental por excelencia.

Semana próxima: **Robinson Crusoe**

Adaptación cinematográfica de la popular novela de Daniel de Foe.

Luego: Biscot.—Sandra Milowanoff y los demás de la troupe Gaumont.

PARISETTE

TEATRO RUZAFÁ

EL NIÑO DE ORO

EL EXITO MAS DEFINITIVO : TODAS LAS NOCHES

Cine MODERNO

SALON DE MODA

Ultimo día de todo este extraordinario programa

Revista Pathe

Ultimos sucesos mundiales La hermosa película, en 5 partes, **El primer vals**

Gran creación de la popular MABEL NORMAND La cómica, en 2 partes, **Se ganó una estrella** Mañana: PROGRAMA AJURIA Pronto: El mayor suceso, **Roger la Honte o el mártir del honor**

TEATRO PRINCIPAL

Hoy martes, a las 5:30 tarde y 10 noche

RUIDOSO EXITO

Los cuatro jinetes del Apocalipsis

Versión cinematográfica de la insigne novela de BLASCO IBÁÑEZ



El mejor jabón

DE COCO, ESPUMOSO Y ABSOLUTAMENTE PURO, PARA LAVAR ROPAS Y USOS DOMÉSTICOS

Pídase en todas partes

CINE SOROLLA CRI-CRI

Programa:

De Lemosin a Queroy Natural

EXITO — EXITO — EXITO de la hermosa producción americana

El mejor postor

4 partes Por MAGDE KENNEDI Completará la sesión la graciosa cómica

Novio perdido

Risa continua, en dos partes Jueves, extraordinario estreno:

Trágica pesadilla

Interpretada por la eminente artista Italia Almirante Manzini

ESLAVA

Hoy, MODA A las 6 tarde y 9:45 noche

Los frescos

ESTRENO 3 ACTOS :: MUÑOZ SECA

Reciente y extraordinario éxito en el teatro de la Princesa, de Madrid, por la compañía Guerrero-Mendoza

TRINQUETE PELAYO

Para hoy, a las 3:30: Guara de Valencia, Miró de Valencia y Faner de Valencia (rojos), contra Martínez de Paterna, Molina de Gandía y Domingo de Valencia (azules). Escalera cuérra. A 50 tantos.

REMITIDO

Un incidente sobre la exclusiva de la película "Roger la Honte"

La importante casa cinematográfica Angel Pérez del Val nos supe la inserción de la siguiente carta: Sr. Director de LAS PROVINCIAS. Muy señor mío y de mi mayor consideración: Me ha sorprendido sobremedera ver anunciado por la empresa del CINE MODERNO el próximo estreno de la película ROGER LA HONTE, cuyos derechos exclusivos tengo adquiridos de un modo absoluto, mediante gestiones y gastos que demuestran que soy el único concesionario para toda esta región de Levante.

Ignoro quién y en qué condiciones habrán podido tratar con la mencionada empresa el estreno de la producción, que solo esta su casa puede ofrecer y ceder. Quiero hacer constar desde estas líneas mi más enérgica protesta, si quiera sea por una lógica justificación personal ante el público y demás empresas, a quienes de tiempo atrás vengo interesando con mis propagandas de ROGER LA HONTE, y que ahora tan arbitrariamente se me trata de arrebatar.

Mil repetidas gracias, señor Director, por la publicación de esta carta, y la salud muy atentamente su seguro servidor,

Angel Pérez del Val.

En la delegación de Hacienda

El señor Vázquez ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don Francisco Rizo, 2.048'48 pesetas; don Pedro Sánchez, 12.639; don Angel González, 247; señor Ramón de Cortes de Pallás, 3.705; don Ramón Vázquez, 10.000; don Rafael de Font, 5.000; don Cecilio Sánchez, 4.758'52; don Salvador Arnan, 112, y señor administrador de la prisión provincial, 68.175.

La Bolsa de los Brillantes

La única casa del mundo que vende al peso, legalmente garantizados, brillantes y perlas montados, es el joyero Lalana. Vidal, 4, a espaldas de El Aguila.

Horas de despacho: De 9 a 1 y de 3 a 5.

Los ingenieros militares

Despedida al general Sr. Ramirez

Con motivo de pasar a la situación de reserva dentro de muy pocos días el excelentísimo señor comandante general de ingenieros de esta región, don José Ramirez Fajero, fué obsequiado el domingo último por todos los ingenieros destinados en Valencia con un banquete, que se celebró en el Hotel Ripalda, a la una y media de la tarde.

El acto resultó una gran manifestación de cariño hacia el estado general y de sentimiento por su dolorosa separación. Al descomponerse el champagne, el coronel señor Padilla ofreció la comida en nombre de todos, expresando la gratitud que sentían los presentes por el celo e interés con que siempre había trabajado por las glorias del cuerpo, muy especialmente en los últimos tiempos, procurando las mayores y honrosas recompensas para los héroicos soldados de Tizza y para los oficiales, que, como el bravo capitán Arenas y otros muchos compañeros, murieron infamemente asesinados en los campos africanos.

El teniente coronel señor Castell relató los hechos culminantes de la gloriosa historia militar del general Ramirez, a saber: su actuación en la Academia de Guadalajara como profesor, donde dejó un imborrable recuerdo, por su rectitud, inteligencia y bondad; en la campaña de Cuba, donde trabajó de manera notable, en la Brigada Topográfica del cuerpo, la que transformó durante su mando, colocándola a gran altura, y muy especialmente, de coronel de Ceula, donde mantuvo con energía y entusiasmo el prestigio de los castillos de plata; su última gestión, esto es, la de Valencia, podrá siempre recordarse como un modelo de laboriosidad y de afecto para todos sus subordinados, razón por la que, al desear que la Providencia le concediera todavía largos años de existencia, le rogaba que en su retiro de Almería, no olvidase nunca que aquí en Valencia quedan los que le guardarán afecto in perecedero y dedicarán siempre un recuerdo cariñoso a su gestión acertadísima.

El general Ramirez, hondamente emocionado, contestó a todos pronunciando un sentidísimo discurso de gracias, en el que hizo constar la satisfacción inmensa que durante toda su carrera le había proporcionado la conducta inmaculada de sus subordinados: había conocido varias generaciones de ingenieros militares y cada una de ellas se había superado, si esto fuera posible, a la anterior, en el constante cumplimiento del deber, conforme se ha demostrado bien recientemente en esa tan terrible como desgraciada campaña de Africa. Para el soldado guardaba asimismo sus mayores elogios, porque desde aquellos tiempos del año 1808, en que las compañías de ingenieros fueron las últimas tropas españolas que tributaron honores a la Reina Isabel II al traspasar la frontera, en el puente internacional, hasta los heroicos zapadores de Tizza, pasando por los sucesos de Cataluña del año 73, los había visto agigantarse, convirtiéndose en un modelo perfecto de sacrificio, entusiasmo y subordinación.

Dedicó un recuerdo muy laudatorio a la gestión de las Comandancias de ingenieros de Valencia, Murcia y Cartagena, por su laboriosidad y gran celo en los trabajos de acuartelamiento, toda vez que están construyéndose cuatro grandes cuarteles para ingenieros en Valencia; para artillería, en Paterna, y para infantería, en Lorca y Murcia; abrigando la casi seguridad que en el presente año quedarán todos ellos terminados.

Por último, dijo que abandonaba el cuerpo con verdadera pena, por ser un enamorado de él, conforme lo demuestra el hecho de que sus dos únicos hijos varones son ingenieros militares, y que conservaría de todos un recuerdo imborrable. Terminó tan simpática fiesta haciendo votos los presentes para que Dios conceda larga vida al ilustre general Ramirez para alegría de sus deudos y satisfacción de cuantos fueron sus subordinados.

Dr. Fernández-MoscOSO DEL INSTITUTO RUBIO MEDICINA-CIRUGIA-DIATERMIA Plaza de Santa Catalina, 6, principal (entrada por Chofrens, 1) Consulta: de 3 a 5

Don Gonzalo Salvá Simbor

La grave enfermedad que aquejaba a nuestro queridísimo amigo don Gonzalo Salvá Simbor, tuvo fatal desenlace en la mañana del domingo. La ciencia no ha podido combatir su gravísima dolencia, y rodeado de la familia exhaló su último suspiro.

Con la muerte del señor Salvá des aparece una figura prestigiosa, que se había distinguido mucho en distintas esferas de la vida valenciana. Hijo de don Pedro Salvá, diputado que fué de las Constituyentes, y nieto de don Vicente, el ilustre filólogo, nació accidentalmente en París en 7 de abril de 1845. Su padre había tenido necesidad de refugiarse como emigrado político en la capital francesa, y en ella hubo de recibir la primera instrucción, pues todavía un niño vino a Valencia. Sus inclinaciones artísticas, reveladas en tierna edad, llevaronle a la Escuela Superior de Bellas Artes, donde educó su gusto, que luego más tarde perfeccionó en Londres y Madrid, ciudades en que vivió largas temporadas.

No tardó en acreditar su pincel y en que sus obras merecieran los honrosos juicios de la crítica. Pero su amor a Valencia no le dejaron continuar su residencia en las grandes ciudades, y a nuestra ciudad volvió, donde obtenía, tras reñidas oposiciones, la cátedra de Perspectiva y Colorido de la Escuela de Bellas Artes, cuya labor compartía con la de la pintura.

Sus paisajes fueron siempre alar de de observación y de gusto; sus retratos, verdadera especialidad de su inspiración y de sus pinceles, andan repartidos por las más aristocráticas casas de Valencia y de fuera de ella, y en nuestro Conservatorio se conservan los de Gayarre, Sarasate, el maestro Gomis y la Malibrán, y tanto en Valencia como en Bilbao, muchos y notables *panneaux* denuncian su excepcional gusto para el arte decorativo.

Pudieramos citar muchas obras suyas, pero hemos de reducirnos a dar cuenta de las más salientes, y entre éstas se hallan:

«San Rafael», de tamaño natural; retrato de don Mariano Batllés; interior del patio de un castillo al salir de casa sus señores, en la época de Carlos I; retratos de don Práxedes M. Sagasta; de don Juan Eugenio Hartzenbusch; del pintor Eduardo Rosales (para el Ateneo de Valencia); don Cristóbal Pascual y Genís (para el mismo punto); «Cristo ante el tribunal de Pilatos» y «El entierro de Calvario», para la iglesia de Calvario. Deja escrito también un excelente «Tratado de perspectiva lineal», con su cuaderno gráfico, obra que mereció ser muy bien acogida, y en la actualidad sus compañeros y discípulos trataban de organizar una exposición con obras de tan ilustre artista, como homenaje a su larga y meritoria labor.

Fuó además el señor Salvá un político muy distinguido. Afiliado al partido liberal, fué llevado al Ayuntamiento primero y a la Diputación provincial después, en cuyas Corporaciones trabajó con gran entusiasmo en defensa de los intereses de Valencia. En el distrito de Chelva-Villar contaba con numerosos amigos.

Además de haberse distinguido como artista y como político, por su carácter agradabilísimo, contaba con muchos y muy buenos amigos, y mereció ocupar importantes cargos. Era académico consiliario de la Real de San Carlos, de esta ciudad, correspondiente de la Real Academia de San Fernando, vicepresidente de la Comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos, vocal de la Junta de la Asociación Valenciana de Caridad y del Patronato del Museo provincial, presidente de la Sociedad de Seguros Mutuos de Valencia y del Conservatorio de Música y Devlamación, socio honorario de nuestro Ateneo Científico y de mérito de la de Prolección de Bellas Artes de Sevilla.

Descanse en paz y reciban sus desconsoladas viuda e hijas nuestro más sentido pésame!

Dr. Casanova Dalfó RADIUM :: RAYOS X. Avuntamiento C. ARZOBISPADO MAYORAL 151 C. FRAILE SAN VICENTE C. de la Sangre C. de SAN VICENTE. Dr. Fernández-MoscOSO DEL INSTITUTO RUBIO MEDICINA-CIRUGIA-DIATERMIA Plaza de Santa Catalina, 6, principal (entrada por Chofrens, 1) Consulta: de 3 a 5. Chapa galvanizada: Carbono y Oxígeno: Coginetes engrase: Cinc y Plomo JOSE MARTINEZ CARMONA Calle Iátiva, 65 (junto plaza de Toros) SAN VICENTE, 151, toda la casa

Desde Villanueva de Castellón

Junta de la Real Acequia de Escalona.—Primera misa

El pasado día 5 de enero, festividad de los Santos Reyes, se celebró en ésta, en cumplimiento de las Ordenanzas por que se rige la Real Acequia de Escalona, la junta general ordinaria de la misma, para la dación de cuentas y renovación de la mitad de sus vocales.

Como son muchísimos los propietarios forasteros a quienes interesa la marcha de esta Comunidad, y como las noticias que podemos dar de su actual administración son gratas bajo todos conceptos, queremos tener al corriente a todos nuestros lectores.

La tradicional sesión ordinaria de la citada Comunidad, se distinguió este año por la seriedad con que fueron discutidas todas las proposiciones, así como por el exceso de detalle con que fueron presentadas cada una de las cuentas de todos los empleados. Durante el pasado año puede afirmarse que ha continuado y se amplió, si cabe, el gran celo y honradez que viene observándose en la dirección de Escalona; es preciso reconocerlo así, y proclamarlo fuerte para que se deshagan para siempre y desaparezcan los recelos de los interesados que, alejados de este pueblo, desconocen en absoluto las imperiosas necesidades que reclama la conservación de este canal; sistemáticamente se quejan de que es caro el cequiaje, pero olvidan lo bien dotadas y ricas en aguas que son sus tierras.

La Memoria presentada por el presidente de la Junta de Gobierno, don Rogelio Martínez, constituyó una fiel expresión de todo lo actuado, reflejando sus minuciosos detalles la escrupulosidad con que se procede. Durante el pasado ejercicio han sido liquidados todos los préstamos que tuvo necesidad de hacer Escalona para atender a las necesidades del presupuesto extraordinario con motivo de los desastros causados por las avenidas del Júcar en el año 1919, pagándose por estos conceptos 65.000 pesetas y quedando con ello totalmente liquidado el referido presupuesto extraordinario.

La talla o cequiaje, que el pasado año 1922 importaba siete pesetas por hanegada, en el año actual ha quedado fijada en cuatro pesetas, y la Junta de Gobierno constituida en la forma siguiente: Presidente, don Rogelio Martínez; vice, don Federico Soro; vocales: don José Luciani, don Joaquín Beltrán y don Vicente García.

A todos nuestros pácameos, y el deseo de que el año próximo podamos decir, como ahora, que la administración de Escalona se lleva con la mayor honradez y acierto.

El domingo día 7 de este mismo mes, y en la iglesia parroquial de ésta, celebró su primera misa el joven doctor don Amalio Santandreu Franco, hijo de esta villa.

El acto fué una fiesta solemnísimamente, a la que se adhirió el vecindario todo, probando con esto no solo las simpatías que goza la familia del celebrante, sino que Villanueva

sabe prestar justo homenaje a la inteligencia y constante aplicación. El nuevo doctor ha cursado sus estudios gratuitamente, como colegial de Santo Tomás de Villanueva, y en sus excelentes cualidades de virtud e inteligencia tenemos fijadas halagadoras esperanzas todos, y en especial los amigos, que bien le conocemos.

Apadrinaron al misacantano doña Dolores Simarro y don Eduardo Santandreu, y predicó, con su elocuencia característica, don Elías Ohnos. La ceremonia resultó solemnísimamente, y de ella guardaremos buen recuerdo los asistentes.

Terminada la función religiosa, los invitados acompañaron al nuevo presbítero a casa del padrino, don Eduardo Santandreu, donde se sirvió un magnífico banquete, que resultó modelo de organización y orden. No faltó el menor detalle, y mucho menos el buen humor y la alegría propias del caso, y que se reflejaron en los brindis, que fueron muchos y buenos.

Nuestra modesta y leal felicitación a la familia del doctor, Santandreu Franco, y tenga éste la seguridad de que en todas las alegrías y amarguras de la vida, le acompañará siempre el afecto de los suyos, y bien probada está con todos los villanovenses.

El corresponsal. Villanueva y enero de 1923.

Cosas de teatros

La cuesta de enero resulta fácil.—Próximo debut de Carmen Moragas, en el Principal.—Espectáculo en Apolo. Próximos estrenos en Eslava.—Juanito Martínez

Los carteles anunciadores de nuestros teatros pregonan renovación, en el sentido artístico. La temporada que, después de la festividad de los Reyes, ha dado principio, será próspera y quizá fecunda bajo el punto de vista del arte, y beneficiosa para las empresas, que bien lo merecen por el esfuerzo que se preparan a realizar. Los soberbios espectáculos que se pregonan para muy en breve, son dignos de la adhesión y apoyo más decidido; las empresas de nuestros teatros no reparan en sacrificios para satisfacer a los públicos más exigentes. Hé aquí la prueba de nuestro aserto.

El Principal prepara a la actriz Carmen Moragas una cariñosa acogida. Viene al frente de una formación completísima, y en ella figura como primer actor el conocidísimo José Monteaquedo. Entre las actrices figuran María Roca, Valentina Añena, Dolores

Bremón, Sara Esteban, Carmen González-Torres, Pilar González-Torres, Arualia Granja, Carmen López Lagar y Consuelo Marín.

Los actores son: Pedro Añena, Salvador Cerecedillo, José García Leonardo, José García Luengo, Luis Gómez Rizo, José Granja, Francisco Linares Rivas, José Monteaquedo, José Mora, José Ortiz, Delfín Prieto y Florián Rey.

El repertorio está integrado con las siguientes obras:

Reinar después de morir y La luna de la sierra, de Vélez de Guevara.—La niña boba y La moza de cántaro, de Lope de Vega.—No hay burles con el amor, de Calderón de la Barca.—María la Piadosa y El vergonzoso en Palacio, de Tirso de Molina.—El desdén con el desdén, de Moreto.—Los amantes de Teruel, de Hartzenbusch.—Traidor, inconfeso y mártir, de Zorrilla.—Mariana, de Echegaray.—La loca de la casa, de Galdós.—El nido ajeno, La noche del sábado y La gata de Angora, de Benavente.—María Victoria, de Linares Rivas.—El amor que pasa y Herida de muerte, de Alvarez Quintero.—Romeo y Julieta, de Shakespeare.—La dama de las camelias, de Dumas.—La rufiána y El ladrón, de Bernstein.—Los muñecos, de Wolf.—El conflicto de Mercedes, de Muñoz Seca.—El niño de oro, de Granada. Y nos dará a conocer sus producciones que a continuación se consignarán:

Los pescadores, de Marquina y Mackinlay.—Peribáñez, de Lope de Vega.—Virginia (refundición), de Tamayo y Baus.—Hedda Gabler, de Ibsen.—Berenice, de Racine.—La mariscalda de Ancre, de Vigny.—La princesa lejana, de Rostand.—La Virgen loca, de Bataille.—Francesca de Rimini, de D'Annunzio (estas dos últimas en reparcación). El decorado es de Amorós, Aparici, Blancas, Fontanals, Ripoll y Soter. Mobiliario, armería y atrezzo, de Vázquez hermanos. Figurines y vestuario de época, de Dhoy y Juana del Molino, y las toilettes modernas, de la Maison Max y Hugo.

Debutará el día 20, con la hermosa producción de Benavente La noche del sábado. La ilustre actriz Carmen Moragas es desconocida del público valenciano, si bien las brillantes temporadas que ha hecho en Madrid nos la presentan como principalísima entre las cultivadoras de nuestro teatro. Acontecimiento de verdadero mérito, a la altura de su importancia.

Es ya del dominio de nuestros lectores el espectáculo que nos prepara la nueva empresa de Apolo. Acerca de la revista Cri-Cri, dice un diario catalán lo siguiente, que merece divulgarse:

«Para celebrar la centésima representación de la magnífica revista Cri-Cri, no podía haber dado la empresa del Principal, Palace, de Barcelona, con una demostración más eficaz para probar que no envejece, que remozarla con un nuevo atractivo, y, al efecto, estrenó

un modernísimo momento coreográfico que obtuvo el más brillante éxito. El cuadro estrenado a la sazón en la revista llegaba a centenaria, se titula Tu danza y la mía, y constituye una verdadera novedad, muy fina y de buen gusto. El cuadro Idilio de muñecos, que es una delicia de gracia imitativa, cada vez gusta más.

Por su parte, los magníficos bailarines rusos Lydia Johnson y K. Alperoff estrenaron un nuevo paso de danza sensual, titulada «Bacanal», de excelente sabor pírrico, y momentos muy felices.

Ya era muy vistosa la revista Cri-Cri, pero con estos atractivos queda exuberantemente robustecida y demostrado, artísticamente, que no siempre lo mejor es enemigo de lo bueno.

A pesar de la favorable acogida que la revista Cri-Cri ha obtenido de los barceloneses, de la que constituye una demostración evidente el hecho de haberse dado ya más de cien representaciones consecutivas, la actual temporada terminará irremisiblemente, contra lo que el éxito creciente de Cri-Cri hace suponer a muchos, el próximo domingo, día 14, a fin de poder llevar a término los preparativos necesarios para emprender la «tournee» a Valencia y Madrid.

Las representaciones de la presente semana son, por lo tanto, las últimas de Cri-Cri y la circunstancia de desaparecer del cartel este maravilloso espectáculo dentro de contados días, determinarán, indudablemente, que la afluencia de público al Palace sea, en estas últimas representaciones, mayor todavía que la que se ha registrado en este teatro desde el comienzo de la temporada.

No fueron, pues, hiperbólicos los adjetivos que en su día tributamos a Cri-Cri, cuya presentación en Valencia es esperada con general curiosidad. En su representación toman parte más de cien personas, entre ellas, noventa y seis mujeres escogidas de entre los teatros de Francia, Alemania, Inglaterra, Italia y España.

Consta Cri-Cri de catorce cuadros divididos en varios subcuadros. Es, en suma, un espectáculo propio de las grandes capitales europeas.

En Estava sigue la magnífica actuación de la compañía Diaz-Artigas, que terminará en marzo. Se preparan interesantísimos estrenos.

Entre los primeros figuran El maridat de la cumbre, de Juan José Lorente; Jugada suprema, de Knobloock, traducida por Manuel Díaz; La felicidad de Teresita, de Martínez Sierra; Juego de damas, traducción de Luis de Olive, y La Anunciación, de Tomás Borrás.

Juanito Martínez, terminada la manos Salvador, en el teatro Roma, de Murcia, representando El Principe Carnaval, ha regresado a nuestra ciudad para descansar unos días. Pasa a ocupar la jefatura de la compañía de Eulogio Velasco, que ha de hacer una «tournee» por España a base de Arco iris y Ave César.

DE ALEMANIA (NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Floro. De venta al precio de DOS PSETAS en la Administración de este periódico.

El mejor de los reconstituyentes para los niños.

Durante el crecimiento, los niños y las niñas necesitan tomar con regularidad la Emulsión SCOTT para fortalecerlos, robustecerlos y librarlos de todas las afecciones del pecho y de la garganta.

La madre y el niño necesitan la Emulsión SCOTT para la conservación de su salud. La Emulsión SCOTT proporciona tanto beneficio a la criatura durante la dentición como a la madre que debe atender a los quehaceres de la casa al propio tiempo que amamanta al hijo.

El ser querido del niño es la madre; pero un verdadero SCOTT, la que siendo tres veces más eficaz que el aceite de hígado de bacalao, nunca falla en proporcionar inmejorables resultados.

EMULSIÓN SCOTT CADA CUCHARADA CONDUCE A LA SALUD

EMULSIÓN SCOTT CADA CUCHARADA CONDUCE A LA SALUD

UN GRAPAET Y PROU

COMEDIA BILINGÜE EN UN ACTO Y EN VERSO Representada por primera vez, con éxito extraordinario a beneficio del actor D. LEANDRO TORROMÉ en el Teatro de la Princesa, de Valencia la noche del 15 de Febrero de 1868.

Intereses regionales
Sección comercial y mercados fruteros

15 enero de 1923.
BUQUES ENTRADOS
Vapor Haworth, de Hamilton, procedente de Palermo, con cargo de tránsito.
Vapor Ulla, de La Roda, procedente de Denia, con carbón.
Vapor Ebbá, de Gimeno, procedente de Barcelona, en lastre.
Vapor Storoy, de Gimeno, procedente de Niza, en lastre.
Vapor Canalejas, de la Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.
Vapor Harbor, de Gimeno, procedente de Cartagena, en lastre.
Vapor Cabo Huertas, de Nogués, procedente de Barcelona, con cargo general.
Vapor Berenice, de Ries, procedente de Alicante, con cargo general.
Vapor Sorrento, de Gimeno, procedente de Castellón, con fruta, de tránsito.
Vapor Iser, de Mac-Andrews y Compañía, procedente de Tarragona, con cargo general.
VELEROS
Laud Paco Castell, de Torrevieja, con sal.
Pailebot Félix Martí, de Rosas, con cargo general.
DESPACHADOS
Vapor Haworth, de Hamilton, para Glasgow, con fruta.
Vapor Ebbá, de Gimeno, para Gándia, con fruta para Londres.
Vapor Iser, de Mac-Andrews, para Castellón, en lastre.
Vapor Vera, de La Roda, para Barcelona, con cargo general.
Vapor Harbor, de Gimeno, para Castellón, con fruta para Amberes.
VELEROS
Laud José Cerveró, para Barcelona, con cargo general.
A LA CARGA
Vapor Sorrento, de Gimeno, para Londres.
Vapor Storoy, de Gimeno, para Hull.
Vapor Gibel Hamam, de Mac-Andrews, para Hull y Newcastle.
Vapor Iteroy, de Hamilton, para Southampton y Glasgow.
Vapor Bretagne, de Emborg, para Christiania.
Vapor Edouard Shaki, de Saeki, para Ruán.
Vapor Tamesis, de Miravet, para Celta.
Vapor Berenice, de Ries, para Rotterdam.
DESCARGANDO
Vapor Iser, de Mac-Andrews, para Castellón, con fruta para Amberes.
VELEROS
Laud Paco Castell, sal.
EN REPARACION
Los vapores E. Ramírez y 'Albai.

Mercado de Barcelona

Se ha reanudado la normalidad en todos los centros de contratación, habiéndose efectuado bastantes operaciones durante la semana. Como era de esperar, los precios acusan, en general, tendencia al alza. Esta afecta muy sensiblemente a los trigos y sus harinas, maíces y otros granos y cereales, y en menor proporción a los carbones minerales ingleses, lanas lavadas, aceites de oliva y vinos. El mercado de esos dos últimos productos ha registrado alguna reacción como consecuencia de haberse iniciado la demanda exterior.
Han descendido los precios de los carbones minerales de Asturias, y algunos partidas tenían hasta 1250 por 100 de podridas. La demanda ha sido bastante buena, habiendo asistido gran número de compradores, no solo del extranjero, sino también de Alemania. En este vapor han venido también algunas pequeñas partidas de naranjas sangrinas. Los precios, en esta subasta han sido más bajos que en la anterior, debido indudablemente a la gran acumulación de cajas en el mercado, pues ayer llegó el vapor Aleppo con 9.000 medias cajas, ocasionando ésto la desmoralización en los compradores. Los precios han bajado, especialmente para fruta gruesa, que era bastante abundante. Para evitar decaiga el mercado, dejamos la venta del vapor Aleppo para la próxima semana.
Naranjas de Murcia: Comunes, de 12.000 a 28.000 marcos la media caja; mayoría, de 15.000 a 18.000.
Sangrinas, de 23.000 a 29.500 marcos la media caja.
La naranja de Murcia ha llegado en buena condición y ha tenido buena aceptación. La demanda era buena.
Tiempo: Benigno.
En camino: El vapor Rapallo, con 5.550 medias cajas de Cartagena, y el vapor Ellen, de Valencia, con 8.400 medias cajas.
J. H. Lütten et Sohn.

Ibiza, a 15'47; Chipre, de 22 a 23; Tarragona, a 19'04; Valencia, a 18'45; Portugal, a 19'04.
Todo pesetas los 100 kilos.
ALGODONES.—Los precios han descendido ligeramente, pero se considera circunstancial esta baja.
El «Pully good middling» cierra a 21560 pesetas los 50 kilos, o sea con una baja de una peseta, con relación al cierre anterior.
AJOS.—Villafranca, de 12 a 20 pesetas, según tamaño; Bañolas, de 14 a 20 pesetas ídem ídem. Todo por docena de ristras.
ALCOHOLES.—Mercado encalmado. Cotizanse a los mismos precios de la semana anterior, o sea:
Rectificados industriales de 96 a 97 grados, y vínicos de la misma graduación, de 200 a 205; destilados, de 190 a 195; desnaturalizados, de 88 a 90 grados, de 130 a 135; aguardiente de caña, de 74 a 75 grados, de 185 a 190.
Todo pesetas el hectólitro.
ALMENDRAS.—Los almacenistas cotizan las siguientes clases: Mallorca, corriente, a 268; ídem escogida, 310; Esperanza primera, Tarragona, a 320; común, a 225; mallar, en cáscara, a 130.
Todo pesetas los 100 kilos.
ARROCES.—Precios sostenidos. Cotizanse: Beniloch, de 52 a 53; ídem florete, de 55 a 57; ídem selecto, de 57 a 59; ídem miltizado, de 57 a 59; bomba puro, corriente, de 95 a 105; ídem superior, de 113 a 121. Todo pesetas los 100 kilos.
AVENA.—Precios sostenidos. Oficialmente cotizase:
Extremadura, de 34 a 35; Mancha, de 35 a 38; Argentina disponible, de 33'50 a 34; Túnez, de 36 a 36'50.
Todo pesetas los 100 kilos.
AVELLANAS.—Negreta, a 105; cribada, a 100; corriente, a 90.
Todo pesetas los 100 kilos.
AZACRAN.—Mercado activo. Precios firmes, pero sin variación sensible, por ahora. Cotizase:
Mancha, de 475 a 500; Aragón, de 375 a 400. Todo pesetas el kilo.
AZUCARES.—Aunque de momento no acusan variación, los precios se sostienen sumamente firmes. Cotizanse:
Refinados. Púé, a 184; pilón, a 188; plaqueta, a 197; cortadillo, primera, a 207; ídem segunda, a 188; Centrifuga Cuba, a 165; refinado Estados Unidos, a 173; blanco peninsular, a 172.
Todo pesetas los 100 kilos.
BACALAO.—Precios sostenidos. Cotizase:
Merluza, a 76; ídem segunda, de 70 a 72; libro primera, a 80; ídem segunda, a 76.
Todo pesetas los 40 kilos.
CACAO.—Precios en alza. Últimamente entraron 26.000 sacos de Fernando Póo. Cotizanse:
Guayaquil arriba superior, a 4; Caracas superior, a 5'95; ídem corriente, a 5; Fernando Póo, superior, a 3'40; ídem primera, a 3'35; corriente, a 3'28; ídem bajo, a 3'08. Todo pesetas el kilo.
CAFES.—Precios sostenidos. Cotizanse:
Caracillo Puerto Rico, a 630; Puerto Rico Yauco, de 600 a 620; Puerto Rico Hacienda, a 580; Caracas, de 552 a 576; Puerto Cabello,

de 522 a 525; Java, a 500; Maracibo, a 512.
Todo pesetas los 100 kilos.
CANELAS.—Se cotizan las siguientes clases: 0000, a 7'60; 000, a 7'95; 00, a 7'15; 0, a 7; número 1, a 6'70; número 2, a 6'60; número 3, a 6'40; número 4, a 6'30; rasuras, a 4'50; China, a 4'75.
Todo pesetas el kilo.
CARBONES MINERALES.—Muy firmes los precios de los carbones ingleses, y con tendencia floja los de procedencia asturiana. Cotizanse como sigue:
Ingleses: Cardiff, primera, a 83; segunda, a 80; guisantes, a 74; menudo lavado, a 64; fragua Rhonda, a 100; antracita Cobbles, a 155; nueces, a 15; beans, a 135; Newcastle, a 72; coke Garesfield, a 115; llama, a 80.
Asturianos: Galleta, a 72; granza, a 65; menudo lavado, a 56.
Todo pesetas la tonelada sobre carro, y sin descuento.
CEBADA.—Oficialmente cotizamos:
Comarca, de 35 a 36; Urgel, de 35 a 35'50; Extremadura, de 34'50 a 35; Danubio, disponible, de 34'50 a 35; Marruecos y Túnez, de 35 a 36.
Todo pesetas los 100 kilos.
CONSERVAS DE FRUTAS.—Melocotones al natural, cajas de 24 latas de a kilo, de 43 a 47 pesetas caja; peras finas al natural, cajas de 24 latas de a kilo, a 45 pesetas caja; mermelada de naranja, melocotón, tomate, pera, albaricoque, cereza, manzana, de medio kilo, lata, 100 pesetas, y de un kilo, a 190 pesetas el 100.
DESPOJOS.—Precios con tendencia al alza. Cotizanse:
Salvado, a 5'71; salvadillo, a 6'78; menudillo, a 7.
Todo pesetas los 100 kilos.
FORRAJES.—Precios muy firmes. Alfalfa de Urgel, de primera, a 27'50; ídem segunda, a 25; paja de Urgel, a 12'25; corta de Aragón, a 12'25; para embalaje, a 1.
Todo pesetas los 100 kilos.
FRUTAS Y HORTALIZAS.—Col valenciana, de 20 a 30; pimientos encarnados, de 2 a 8; alcornoques, de 4 a 17; naranjas, de 2 a 6; limones, de 2 a 6; mandarinas, de 2 a 5; aejlas, de 2 a 8.
Todo pesetas el ciento.
Tomates, de 50 a 70; ídem canarios, de 100 a 120; ídem de Mallorca, a 60; patatas amarillas, de 23 a 28; ídem bufé, de 18 a 21; ídem Valencia, a 30; boniatos del país, de 8 a 10; boniatos de Mallorca, a 15; guisantes del país, de 100 a 108; habas de Valencia, de 60 a 80; manzanas de Aragón, de 40 a 110; peras de Aragón, de 50 a 140; uva balanceada, de 120 a 200.
Todo pesetas los cien kilos.
Melones, de 10 a 20; plátanos, de 1 a 1'75.
GARBANZOS.—Andalucía blancos, de 46 a 90; pelones, de 55 a 90; alfarates, de 70 a 110; morunos, número 30, de 56 a 58; número 29, de 56 a 57; número 28, de 42 a 44.
Todo pesetas los cien kilos.
HARAS.—Extremadura, de 46 a 48; Marruecos, de 45'50 a 46'50; Mallorca, de 46 a 47; Valencia, de 45'50 a 47; Mahón, de 70 a 75.
Todo pesetas los cien kilos.
HABICHUELAS.—Siguen los precios con tendencia firme.
Valencia, pinet, nuevas, de 68 a 70; monquillas, nuevas, de 110 a 112; comarca, nuevas, de 65 a 71; cocorosas Castilla, nuevas, de 75 a 77; Mallorca, nuevas, de 73 a 76;

Japón, viejas, a 30; Danubio, de 41 a 42; Chile, a 28.
Todo pesetas los cien kilos.
HARINAS.—Precios con tendencia al alza. Oficialmente cotizamos:
Extra blanca núm. 1, de 63 a 64; superflina blanca núm. 2, de 56 a 59; núm. 3 entera, de 60 a 61; número 4, segundas, de 35 a 36'25; terceras, a 30; cuartas, de 27 a 29; extra fuerza núm. 1, de 78'50 a 83; extra fuerza núm. 4, segundas, a 35'88; terceras, a 30; cuartas, a 29'16; todo pesetas los 100 kilos.
HIGOS.—Precios sostenidos. Mallorca, a 5'50; superiores, a 10. Todo pesetas la caja de 10 kilos.
MADERAS.—Precios sostenidos. Flandes, de 210 a 230 pesetas la docena regular; Abeto, de 210 a 220 ídem ídem; Melis, de 240 a 375 pesetas la docena regular, según tamaño y cuadrado; Pino, de 150 a 275 pesetas la docena regular.
MAIZ.—Precios muy firmes, ante la posibilidad de que sea prohibida la importación de maíces exóticos según tienen pedido nuestros agricultores. En plaza se cotiza:
Plata disponible, de 31 a 32; embarque enero, de 25'75 a 26'30; todo pesetas los 100 kilos.
PASAS.—Málaga, clase quinta, a 18 pesetas la caja de 10 kilos; de cuarta, a 22; Royal, a 23; Imperial, a 26.
LANAS.—La firmeza es general, tanto por lo que respecta al mercado de esta plaza, como en los de provincias y del extranjero.
Las lanas lavadas se cotizan como sigue:

Merinas fina extra, de 14 a 15; merinas corrientes, de 13 a 14; finas, de 10 a 12; finas, segundas, de 8 a 10; basta estambreda, de 7'10 a 8; churras, de 4 a 4'25.
TARTAROS.—Heces de vino, de 24 a 39 grados, ácido, a 0'90 pesetas el grado y 100 kilos; tartaro de cal, de 50 a 52 grados, ácido, a 1'45 pesetas el grado y 100 kilos; Tartaro de orujo, de 55 a 60 grados, ácido, a 1'40 pesetas el grado y 100 kilos.
TRIGOS.—Precios en alza. En la Lonja, se han vendido las siguientes clases:
Candeal Castilla, de 40 a 43'50; Mancha, de 42 a 42'50; todo pesetas los 100 kilos.
VINAGRES.—Doradillo, a 25; prior, a 35; Dos en Uno, a 45; todo pesetas el hectólitro, puesta la mercancia en muelle o estación Barcelona.
VINOS.—Los precios continúan acusando tendencia floja. Cotizanse en plaza las siguientes clases:
Panadés, blanco, a 1'65; tinto, a 1'65; Campo de Tarragona, blanco, a 1'75; tinto, a 1'75; Conca de Barbatá, blanco, a 1'50; tinto, a 1'50; Priorato, tinto, a 2; Villanueva y Gellibrú, tinto, a 1'75; Igualada, tinto, a 1'65; Martorell, blanco, a 2; Mancha, blanco, a 2; Alicante, tinto, a 2'25.
Mistela blanca, a 2'75; ídem tinto, a 2'75; moscatel, a 4.
Todo pesetas por grado y hectólitro, y mercancia puesta en la bodega del cosechero.
Barcelona 14 enero 1923.

Cultos para hoy y para mañana

LA VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santos Marcelo, Papa y mártir; Fulgencio, obispo y confesor; Melas, obispo de Rithinacobera; Honorato, obispo de Arlés; Tiziano, obispo de Uderzo; Fursio, confesor; Honorato, abad, y Adyuto, Acursio, Othon y otros mártires en Marruecos.
El oficio y la misa son de San Fulgencio, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de San Marcelo.
UNA BIOGRAFIA.—San Marcelo, Papa y mártir.—Nació en Roma, y educado en el seno de la Santa Iglesia, abrazó el estado religioso, y San Marcelino, que ocupaba entonces la silla de San Pedro, conociendo su extraordinario mérito y su eminente virtud, le hizo presbítero de la Iglesia de Roma.
Habiendo sido coronado con el año 304, vacó la suprema autoridad de la Iglesia por espacio de tres años, pues el furor de las persecuciones con que se afligía a los cristianos era tal, que no les permitía juntarse para proceder a la elección de nuevo Papa; mas habiendo cesado aquéllas algún tanto, se designó a San Marcelo para aquella suprema dignidad, que el Santo procuró realizar con la práctica de todas las virtudes y provechosas y saludables constituciones, procurando aumentar el número de parroquias en que se había dividido Roma para el bautizo de los convertidos y para procurar que fuesen decentemente enterrados los cuerpos de los Santos mártires.
El Emperador Magencio le hizo padecer diversos martirios, y como no expirara en ellos y se acrecentase su fé y sus entusiasmos, el Emperador le condenó a servir en unas caballerizas públicas, en las que vino a morir hacia el año 309, lleno de merecimientos y habiendo logrado con su heroica conducta numerosas conversiones.
CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del convento de Santa Ursula.
Se descubre a las siete y media de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.
SANTOS DE MAÑANA.—San Antonio, abad, en la Tebaida; San Sulpicio, obispo; Espeusipo, Eleusipo y Melensipo, mártires, y Merulo, Juan y Antonio, monjes.
El oficio y la misa son de San Antonio, abad, con rito doble y color blanco.
ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Francisco de Asís.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral.
CULTOS PARA HOY
A Jesús Sacramento.—En la iglesia de María Reparadora (calle del Gobernador Viejo), continúan el solemne novenario de reparación y desagravio. Por la mañana, a las siete y a las once, misa y cánticos. Por la tarde, a las cinco, trisagio, acto de reparación, sermón por el Padre Oliver, S. J., bendición y reserva.
A San Antonio, abad.—En la parroquia de San Martín, a las tres de la tarde, solemnes vísperas, completas, matines y laudes.
A San Sebastián, mártir.—En la parroquia de San Miguel y San Sebastián (calle de Cuarte, extramuros), continúa el novenario al segundo de sus titulares, con misa, ejercicio y motetes, a las siete y media de la mañana.
CULTOS PARA MAÑANA
V. O. T. de la Merced.—En Santa Mónica, a las 7'30, misa de Comunión general y absolución.
A San Antonio, abad.—En San Martín, por la mañana, a las siete y media, el capellán encargado de la Cofradía celebrará misa de Comunión general, con acompañamiento de órgano, letrillas y plática, en el altar mayor, donde se venera la imagen del Santo, y en la que se distribuirán estampas del mismo entre los fieles que se acercan a la Sagrada Mesa. A las diez será la solemne, en la que oficiará el reverendo señor cura, actuando una nutrida capilla de música que cantará la misa Mater amabilis, del maestro Capocci, siendo el encargado de publicar las glorias del Santo amaoreta el elocuente y prestigioso orador sagrado doctor don Félix Tomás Vivó, beneficiado de Santo Tomás. Por la tarde, a las cinco, darán principio los ejercicios del triduo con las meditaciones propias del día, rosario y sermón por el mismo orador sagrado, terminando con los gozos del Santo.

METAL 1 1/2 WATT GAS ARGON Sin duda habréis de comprar la LAMPARA "METAL" 1 1/2 WATT por ser la mejor
Compañía General Española de Electricidad
Apartado 150 :: MADRID

REPARTO
PERSONAJES ACTORES
DOÑA TOMASA... D. Concepción Andrade.
FEDERICO... D. Hernán Cortés.
EL TÍO BALTASAR... Leandro Torromé.
EL TÍO VISENT... Felipe Carst.
QUIQUET... Juan Aparicio.
LA TÍA MARÍA... D. Amalia Mondéjar.
TONETA... Matilde Ruiz.
PEPETA... Sra. Francesconi.
NELET... Sr. Cañizares.
LA TÍA CARMELA... Sra. Rodrigo.

El Sr. D. Jacinto Labaila, en prenda de estimación, su afectísimo
El Autor

Olivos a la venta
Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles, dirigirse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros.
Horas de despacho: de nueve a trece.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia
GRAN VIA, 19, ENTRESUELO
ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920.
Agua de alta presión: 24 análisis, buena y sin col.
Agua de pozos entubados: 11 análisis, con col. 33 pozos.
Agua de pozos ordinarios: 110 análisis, con col. 110 pozos.
ABONOS para propietarios: Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico e adelante.
ABONOS para inquilinos: Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.
Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quinientos cántaros de agua pura.

La escena pasa en uno de los barrios bajos de Valencia.

PAGINA DE EDUCACION FISICA LOS DEPORTES EN VALENCIA

DE TENNIS

Lamentable es considerar que en Valencia se jugó al tennis cuando casi en ninguna parte de España habíase jugado. Y es lamentable porque Valencia, a pesar de ello, con ello y contra ello, ocupa hoy, tennísticamente, un lugar vergonzoso entre las demás poblaciones medianamente europeizadas de España.

Desde 1890 se jugó en Valencia —gracias a la casualidad, que hizo a unos ingleses descubrir en el huerto del Santísimo un campo de portland que tiempo atrás sirvió para patinar, y luego fué abandonado.—En 1905 se fundó el Sporting-Club, teniendo por presidente a don Luis de Jáudenes, actual conde de Zanoni. Hubo altos y bajos de animación en los años que siguieron a la fundación, y salvo raras excepciones (el extraordinario caso de Tofalet), ningún jugador de primera fila surgió en Valencia. La gente iba al tennis. Pero el tennis era un motivo más para organizar bailes, animadas charlas, entretenimientos chistosos, etc... Y, claro; el tennis, en cuanto sport, ni crecía ni moría; llevaba una pura vida vegetativa. Había, sí, naturalmente, concursos, pero a estos concursos no asistían jugadores forasteros, por regla general. Y de ahí es que no se establecieron competencias, el que los mejores no se sintieran por nada estimulados a perfeccionar su juego, los regulares se conformasen, y los francamente ineptos no se dieran cuenta de su ineptitud.

Y en 1920, cuando era presidente el señor barón de Vallvert, la Sociedad Sporting-Club tuvo que abandonar sus pistas de portland y buscar otro local. La difícil situación fué salvada por el apoyo moral—y, sobre todo, material—de algunos socios, a los que se les debe el que hoy posea Valencia tres campos de tierra para tennis, uno de ellos en muy buenas condiciones de suelo. Pero, claro, todos estos esfuerzos debilitaron, económicamente, la Sociedad, a la que presidía quien hoy la preside, don Alfredo Faulconbridge, sin duda alguna el más apasionado de los jugadores, y que, sonriéndose de su edad, ocupa uno de los primeros puestos de calificación dentro de Valencia, y el primero respecto a la técnica tennística.

Llegamos debilitados a 1921, a pesar de lo cual, aquel año hubo una excepcional animación. Se celebró un concurso brillante, y... ¿por qué no se ha seguido aquel camino? ¿Por qué durante el año que ha terminado no se ha celebrado ninguna prueba de interés público? ¿Es que la Sociedad vuelve a languidecer? ¿Es que Valencia, que debía sostener más de quince pistas de tennis por su importancia de población de tercer orden, no puede sostener ni tres?

Continuaremos.

VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

Valencia, 2; Levante, 1

La expectación que había ocasionado la celebración de este partido fué grande, como lo justificó el enorme entradón que el domingo había en el campo del Camino de Algirós. El arbitraje corrió a cargo del señor Contreras, del Colegio del Centro. Los equipos se formaron de la siguiente manera:

Valencia: Mariano, Gascó, Piñol, Esteban, Hipólito, Estellés, Rino, Cubells, Montes, Reverter y Cordellat.

Levante: Ferrús, Dasí, Pallás, Costa, Puig, Pelayo, Sanchis, Porcal, Sotillos, Mancho y Ricart.

Sale el Levante, que logra llegar a la meta contraria, perdiendo el balón Montes; nuevo avance, que es anulado por offside. Sotillos inicia los avances de los levantinos, que cercan la puerta de Mariano, despejando Esteban con oportunidad.

Cordellat logra desmarcarse, corre la línea y centra rematando Cubells de cabeza, yendo el balón a kik. Domina el Valencia ligeramente. Ferrús para un gran schut de Montes con gran estilo. Sotillos lleva muy bien la línea, lanzando Reverter el balón a corner, que Ma-

riano se encarga de despejar. El árbitro castiga varias manos y fauts a ambos equipos. Ricart hace un buen avance, que remata de un buen schut raso, que va esquivado.

Tiránse tres corners simultáneamente.



Rino, corriendo la línea

mente contra Levante, salvando siempre la situación Ferrús y sus compañeros.

Reverter pierde dos ocasiones de marcar, por causa de su desentene. Ricart avanza y larga un precioso centro, que Mariano repele; recoge el balón Sotillos, y schuta, rebolando el balón en el larguero, aprovechándose Porcal, que está muy bien colocado, para marcar el primer goal. (Este tanto es recibido con una gran ovación.)

En los blancos, el desconcierto es grande, y aunque dominan, no logran sacar provecho de la ventaja. Rino, que es el mejor de los blancos, manda varios centros, que sus compañeros desaprovechan. Corner contra Levante, que salva bien Puig; frekick, que lanza Hipólito, dándole el balón a Montes, quien schuta y para Ferrús.

Porcal avanza, cambiando el juego a Ricart, que schuta y para Mariano. Ferrús hace dos estupendas paradas a dos schuts de Rino; y ocurriendo más de notable en la primera parte.

En los primeros momentos ataca el Valencia con gran codicia, dominando materialmente a los levantinos, mas siguen desafortunados en el remate.

Corner contra el Levante, remata Hipólito de fuerte schut, que va al to. Nuevo corner, despejando muy valiente y oportuno Dasí.

Sotillos inicia un avance, que se anula por offside de Porcal; también.



Una buena cabeza de Julio Gascó

bién quedan sin efecto dos avances del Valencia, por offside de Cubells. Puig corta mucho juego, desparatando todo cuanto juego le hace el trió contrario. Ricart escapa, largando un gran centro, que Mariano despeja, saliendo del marco.

Melé ante la puerta del Valencia, que termina schutando alto Sotillos. Corner contra el Valencia, que despeja Hipólito, recogiendo el balón Cubells, avanza, pasa a Rino, y éste a Montes, quien desplaza el jue-



Sotillos, en un balón adelantado

go a Cordellat, mandando el balón a corner Pallás. Lanzado éste por Estellés, va fuera.

Rino escapa veloz, corriendo la línea, centra, y Montes, entrando a todo tren, empalma un formidable schut, incrusta el balón en la red. (Ovación, pues el tanto fué verdaderamente fantástico.)

Este tanto hace reaccionar un poco a los blancos, mas fué una ráfaga fugaz; sigue el juego por parte del Valencia sosó y aburrido, circunstancia que aprovechan los levantinos para atacar con gran codicia.

Montes dribla a varios contrarios, y desde lejos empalma un soberbio schut, que Ferrús no puede pararse. A partir de esto, el Valencia domina netamente, mas el Levante defiéndese con gran tesón, no variando el score.

El encuentro no dió el resultado que era de esperar, dada la pésima actuación del equipo blanco. El Levante jugó muy bien, perfectamente cohesionadas sus líneas y con gran entusiasmo, no merecieron perder, pues su juego superó al de sus contrarios.

Los mejores el trió defensivo, Costa y Puig; los restantes coadyuvaban con gran lucimiento al juego de sus compañeros.

El Valencia sigue de mal en peor; ¿es que no hay forma de que esos señores jueguen lo que deben jugar?

¿Dónde ha ido a parar aquel juego que tanta fama les dió, o es que se lo guardan solo para la mesa del café? Creemos que este juego anormal no debe seguir ni un momento más, de lo contrario, se vendrá a tierra lo que con tanta fe y entusiasmo labraron otros...



Montes, schutando a goal

Arbitró el señor Contreras, del Colegio del Centro; su actuación, bastante incongruente en cuanto a tecnicismo, mas hizo un arbitraje imparcialísimo.

PATRONATO

Gimnástico, 7; Centro Escolar y Mercantil, 1

El pasado domingo, en el campo del primero, y a las órdenes del señor Molero, formaron los grupos arriba indicados. Apenas hecho el saque, creímos ver un reñido encuentro, y en efecto, en los primeros momentos vimos bonito juego, estando el juego estacionado y con ganas de alcanzar ambos onces la victoria. Nogareda fué el encargado de marcar el primer tanto de la tarde a favor de los blancos, dando esto motivo a dominar por breves momentos los blanqui-azul, que buscaban el empate. Atán estábamos comentando la jugada de Nogareda, cuando en un corner marca Alarcón con la cabeza el segundo para los blancos, llegando al descanso con tres tantos a cero a favor de éstos.

Reanudado el juego, consiguió el Gimnástico dominar por completo a su contrario, que tan solo estaba a la defensiva, única cosa que podía hacer. El dominio se acentuó más dado el desconcierto reinante en los blanqui-azul. En un avance, García consigue el goal de honor, gracias a la misma defensa gimnástica, que ayer estuvo apática y desahogada, en especial el izquierdo, al que le aconsejamos para lo sucesivo más voluntad o interés en el juego, de lo contrario...

Finalizó este encuentro con el resultado ya conocido.

Formaban el equipo vencedor: Benet, Giner, Narve, Bertomeu, Ferris, Alarcón, Fargueta, Nogareda y Pechuán.

Del Centro Escolar y Mercantil, los mejores fueron González del Río, García, Peirats y Muñoz; el resto cumplió. De los vencedores, el mejor y más trabajador, Bertomeu, que le vimos cortando avances peligrosos y repartiendo juego admirablemente. Nogareda le siguió con su incansable y peculiar juego, siendo el que más tantos marcó. Alarcón, voluntarioso, y Fargueta, acertado. El resto «pschis». Serrano de poco tiempo a esta parte no parece el mismo.

El señor Molero cumplió, si bien castigó cosas en mente.

JATIVA

Iberia F. C., 2; C. D. Xátiva, 1

Se alinean, por el Iberia: Berrondo, Gil, Carragó, Puertas, Bonel, Bernal, Lafón, Picolín, Ponce, Liiso y Diaz.

Por el Xátiva: Cortés, Luque, V

García, Toldrá, Alvarez, Sancho, Bosch, Lloret, P. García, J. García y Roda.

Ha sido este encuentro uno de los que menos emociones han proporcionado al espectador, porque de un lado, la falta del medio centro de Xátiva, que obligó a Alvarez a ocupar su puesto, con gran desventaja para la línea delantera de éstos y de otra parte, la parcialidad de refére a favor de los forasteros, infundió el desaliento en público y jugadores, motivando algunas justas protestas.

El equipo visitante jugó bien, sobre todo, su línea delantera, que practica muy bien el pase corto y combina con precisión; la línea media, aunque no tan fuerte como la delantera, estuvo bien en el primer tiempo, pero en el segundo, en vista de que llevaba un goal de ventaja, estuvo continuamente tirando la pelota a falta, con el fin de ganar tiempo para la terminación del partido; el público protestó algunas veces a Bonet, que es el que más se distinguió, y el refére no tuvo a bien descontarle el tiempo perdido en ello, que era su obligación.

El Xátiva opuso un juego energético a sus enemigos durante toda la tarde, lo que hizo que más bien dominaran éstos que aquéllos, aunque fueron desafortunados delante de la puerta, pues en repetidas ocasiones, que se vió en peligro la puerta contraria se les logró el resultado, debido a defecto de colocación de alguno de sus jugadores, y es que ahí fallaba Alvarez.

Ahora veamos el resumen de las jugadas: Sale el Xátiva, y después de dos corners en la puerta contraria, cambia la pelota de campo, incurriendo en corner los del Xátiva, corner, que tirado por Bonet, es franqueada la puerta por Picolín, que en una oportuna jugada de cabeza marca el primer goal para los del Iberia.

Una bonita combinación de Roda con P. García, marca el goal de empate para los del Xátiva.

En el segundo tiempo marca el Iberia un segundo goal, de ejecución poco brillante. ¿Por qué el refére, en esta ocasión, no pitó falta y dejó que la jugada siguiera su curso, a pesar del aviso de falta del juez de línea? ¿Y por qué declaró más tarde offside a los del Xátiva, siendo así que el defensa del Iberia tocó el balón de rebote y motivó el que Bosch apuntara el segundo goal para el Xátiva, cosa que el refére desaprobó, pitando offside, como antes digo, y que los contrarios aprovecharon para alejar el balón de su portería? Es lo cierto que no nos explicamos la manifiesta parcialidad del refére a favor de los forasteros. ¿Fué delicadeza? Creemos que sí, y si es así, puede pasar, y no pueden estar descontentos los que con tanta consideración se les trató.

Por lo antedicho, puede considerarse que más bien fué empate que victoria del Iberia, porque su segundo goal no lo fué, en realidad, por la causa ya señalada.

De todos modos, quisiéramos ver un nuevo encuentro, pero con el completo de los primeros equipiers del Xátiva.

¿De quién sería entonces la victoria?

Corresponsal.

BUÑOL

Domingo F. C., 4; Buñol S. C., 2

Con bastante concurrencia, en la que abundaba el elemento femenino, se celebró el anunciado partido, el que fué pródigo en juego sucio y accidentado.

Dos penaltys que tirados por Mompó fueron dos tantos, y dos es tupendos schute de Ortín y Montijano, respectivamente, que hicieron que el esférico entrase en el marco, fueron los goals conseguidos por los forasteros. Los del Sporting fueron marcados por el interior y extremo derecha.

El público, ¿para qué hablar del público? Incorreción y desconocimiento lo que es el noble juego del futbol.

Los jugadores, tanto de un bando como de otro, se dedicaron toda la tarde en hacer el juego sucio, aun cuando hay que confesar que empezaron los buñolenses.

Únicamente jugaron muy bien el defensa izquierda del Buñol y el medio ala del Domingo, cuyos nombres sentimos no recordar.

El refére, pésimamente.

Gandia F. C. empató con el Diana, a 0

En el campo de los últimos, con una tarde espléndida, y el árbitro usticiero, se verificó el domingo el encuentro de los equipos encabezados.

El partido tuvo sus ratos de monotonia; el Gandia no se nos mostró el leader, vencedor de algunos grandes equipos. El Diana tampoco puso todos «ases» en juego, exceptuando al medio centro capitán, el magistral extremo derecha y al asigne guardameta.

Del Gandia, el defensa Castelló, Albi y Ferragut; todos los demás, tanto de un bando como del otro, todos con muy buena voluntad.

El guardameta Bibi, a la altura de un internacional.

El Gandia F. C. hace saber a los aficionados a este deporte, que se está con tratos con el representante señor A. Marqués, del afamado team C. D. Europa (perteneciente a Valencia), para poder verificar, en fecha no muy lejana, un encuentro con el primer equipo de ésta.

El campeonato regional por equipos

EN SEVILLA

Jugaron los equipos de las selecciones gallega y andaluza.

El partido, que resultó interesante, fué presenciado por numeroso público.

Ganaron los gallegos por cuatro tantos a uno.

Se disputaban el campeonato interregional.

EN GIJÓN

Se jugó interesante partido de balompié, entre los equipos seleccionados de Cataluña y la selección asturiana.

Ganaron los asturianos por uno a cero.

El partido fué muy reñido, y lo presenciado numeroso público.

El campeonato inglés de profesionales

Marcha, por puntos, del campeonato:

- Primera división.
- Liverpool, 35.
- Sunderland, 35.
- Huddersfield Town, 31.
- Manchester City, 31.
- Newcastle United, 30.
- Middlesbrough, 29.
- Bolton Wanderers, 26.
- Burnley, 25.
- West Bromwich, 24.
- Aston Villa, 24.
- Tottenham Hotspur, 24.
- Blackburn Rovers, 22.
- Everton, 22.
- Preston NE, 21.
- Birmingham, 21.
- Cardiff City, 20.
- Chelsea, 20.
- Arsena, 20.
- Notts Forest, 18.
- Stoke, 16.
- Oldham Athletic, 15.

Segunda división.

- Bury, 32.
- Notts County, 32.
- Leeds United, 32.
- Leicester City, 31.
- Blackpool, 31.
- Manchester U., 28.
- Berby County, 27.
- West Ham U., 27.
- Barnsley, 25.
- Southampton, 25.
- The Wednesday, 25.
- Fulham, 23.
- Port Vale, 22.
- South Shields, 22.
- Coventry City, 22.
- Stockport County, 22.
- Hull City, 21.
- Botherham County, 20.
- Bradford City, 19.
- Crystal Palace, 18.
- Clapton Orient, 16.
- Wolverhampton W., 14.

Los últimos partidos

División I.

- Chelsea et Tottenham, 0-0.
- Arsenal et Huddersfield, 1-1.
- Aston Villa et Newcastle, 1-1.
- Sunderland b. W. Bromwich, 3-2.
- Burnley et Oldham, 1-1.
- Liverpool b. Notts F., 2-1.
- Cheffield V. et Preston, 2-2.
- Birmingham et Everton, 1-1.
- Blackburn b. Bolton, 1-0.
- Cardiff City b. Manchester City, 3-1.
- Middlesborough b. Stoke, 3-1.

División II.

- Chapton Orient et South Shields, 0-0.

Mancheste U. b. Stockport, 1-0. Derby b. Southampton, 1-0. Bury b. Rotherdam, 1-0. Leeds b. Coventry, 2-1. Bradford b. Fulham, 2-1. Wednesday b. Fulham, 4-1. Port Vale b. Crystal Palace, 2-0. Blackpool et Hall City, 0-0. West Ham b. Wolverhampton, 4-1.

BELGICA

Marcha del campeonato

División I.

- Beerschot A. C. bat Racing C. Bruxelles, 3-1.
- R. F. C. Bruges bat S. C. Anderlecht, 5-2.
- R. Antwerp bat C. S. Verxiers, 2-1.
- C. S. Bruges bat R. C. Malines, 2-1.
- Standard C. L. bat Uccle Sports, 5-3.
- U. Saint-Gilloise bat Berchem S., 4-0.
- R. Daring C. B. bat A. R. A. Grand, 2-0.

Campeonato suizo.

- Lansanne bat Cantonat, 5-0.
- Nordstern bat Lucerne, 3-0.
- Young Boys bat Aaran, 3-0.
- Berne bat Old Boys, 3-0.
- Winterthur bat Zurich, 2-0.

Noticias varias

NATACION

Record del mundo batido

El fenomenal nadador americano J. Weissmuller acaba de realizar una nueva hazaña.

Ha cubierto los 500 metros en 6' 14" 15, habiendo también batido el transcurso de dicha prueba los «records» de 400 y 440 por 25.

El antiguo «record» pertenecía al sueco Arne Borg, con el tiempo de 6' 32" 45.

El joven nadador australiano Charlon, de 15 años de edad, acaba de batir el «record» del mundo de natación, cubriendo media milla en 11' 35".

Las «Armas de Combate» acaban de recibir de su presidente fundador, M. G. Berger, antiguo capitán del equipo de Francia, un premio de 1.000 francos, para la creación de una prueba nacional de espada, a disputarse en 1923, con miras a la formación del equipo que defenderá los colores franceses en los Juegos Olímpicos de 1924.

De Francia

El «cross» de «Intransigeant» ha dado el siguiente resultado: Primero. Dolques (M. C.), en 33 m. 19 s. Segundo. Philipps (R. C. r.), en 33 m. 29 s. Tercero. Ducher (C. A. S.), en 33 m. 46 s.

En Salamanca quiere su Ayuntamiento ofrecer terreno al Estado para la creación de un gimnasio militar. Muy bien está la idea. Pero además de estas buenas iniciativas, es preciso que los jóvenes vayan al servicio con la educación física elemental aprendida en la escuela. ¿Ocurre esto en España? No. En este artículo ya hemos visto cómo los niños que estudian pasan por alto la gimnasia. ¡Es ridícula la pedagogía vigente!

Mme. Gourand Morris, pilotando un cyclecar sobre la pista del Velódromo Buffalo de París, ha sido la primera mujer que ha batido el record. Defenta el record del mundo femenino de las 24 horas.

Los directores del carburador «Zenith» han ofrecido dos premios, uno de 140.000 francos, para los motores de avión, para una prueba de consumación sobre el itinerario París-Lyon, y otro de 60.000 francos, para disputarlo en el itinerario París-Metz-Strasbourg-Lyon-París, para militares.

En el match de Rugby entre los equipos representantes de Inglaterra-Sud, venció la primera por 6 a 3.

Chanviese, ciclista, ha batido el record del mundo de las 70 millas inglesas (112 kilómetros 652 metros) en 3 horas, 18 minutos y 30 segundos. (El antiguo era de 3 h. 24 m. 2 s.)

Igualmente ha batido el record de las cuatro horas de Francia, con 124 kilómetros y 52 metros. (El antiguo era de 127 k. 71 m.)

En el match de Rugby entre los equipos representantes de Inglaterra-Sud, venció la primera por 6 a 3.

Chanviese, ciclista, ha batido el record del mundo de las 70 millas inglesas (112 kilómetros 652 metros) en 3 horas, 18 minutos y 30 segundos. (El antiguo era de 3 h. 24 m. 2 s.)

Igualmente ha batido el record de las cuatro horas de Francia, con 124 kilómetros y 52 metros. (El antiguo era de 127 k. 71 m.)

En el match de Rugby entre los equipos representantes de Inglaterra-Sud, venció la primera por 6 a 3.

Chanviese, ciclista, ha batido el record del mundo de las 70 millas inglesas (112 kilómetros 652 metros) en 3 horas, 18 minutos y 30 segundos. (El antiguo era de 3 h. 24 m. 2 s.)

Igualmente ha batido el record de las cuatro horas de Francia, con 124 kilómetros y 52 metros. (El antiguo era de 127 k. 71 m.)

CULTURA FISICA

Los niños no aprenden gimnasia

Recuerdo que cuando yo estudiaba bachillerato, pasé por alto la gimnasia, en vez de ser yo quien pasara por alto de las barras y de los trapecios. Me dijo el profesor, con una sencillez maravillosa, que en el Instituto no me darían más que aprobado, y para la calificación no valía la pena de esforzarse para practicar, como era debido, la gimnasia.

Podríamos decir que es un vicio corriente el de catedráticos y alumnos, que cifran todo el éxito de su labor en la calificación de fin de curso. Ningún otro extremo es apetecido por los chicos, y si a renglón seguido se encuentran con el argumento de sus profesores particulares de que la nota lo justifica todo, cómo ha de extrañarnos el estado de ignorancia supina con que se gradúan nuestras juventudes en los centros académicos?

Para todo muchacho, la gimnasia es tan esencial como el comer. Es una función orgánica cuyo ejercicio acarrea considerables transjornos. Por el contrario, el niño que se ejercita en estas lides, alcanza un grado de potencialidad física que le proporciona fácilmente éxitos en los asuntos para los que se requiere vigor, salud, ponderado peso, estatura y ligereza. En nuestro anterior artículo afirmábamos que la juventud no va preparada físicamente al ejército. En estos renglones, sin necesidad de mayores esclarecimientos, se percibe que los niños de los estudios del bachillerato no ejercitan la gimnasia porque, tal vez por no concederse más que aprobado, la pasan por alto.

En los gimnasios se hace fuerte la raza, pero, por lo visto, hemos llegado a tal baja en la educación de la infancia, que nuestros buenos ciudadanos prefieren embutir sus hijos en la «denaga respiratoria de los locales infectos y en las nauseabundas salas sudorosas de los cines, a llevarlos a los gimnasios a subir y bajar por las cuerdas de nudos, por las escaleras horizontales, a llevarlos a los rios para higiénicos baños, a ponerlos, en fin, en condiciones de que sus carnes no sean flácidas, presas del fox-trot, muchas veces «moral, sino fuertes y musculosas, como corresponde a quien desea tener su cuerpo para algo más útil que para prestar tributo al vicio.

En Salamanca quiere su Ayuntamiento ofrecer terreno al Estado para la creación de un gimnasio militar. Muy bien está la idea. Pero además de estas buenas iniciativas, es preciso que los jóvenes vayan al servicio con la educación física elemental aprendida en la escuela. ¿Ocurre esto en España? No. En este artículo ya hemos visto cómo los niños que estudian pasan por alto la gimnasia. ¡Es ridícula la pedagogía vigente!

Mme. Gourand Morris, pilotando un cyclecar sobre la pista del Velódromo Buffalo de París, ha sido la primera mujer que ha batido el record. Defenta el record del mundo femenino de las 24 horas.

Los directores del carburador «Zenith» han ofrecido dos premios, uno de 140.000 francos, para los motores de avión, para una prueba de consumación sobre el itinerario París-Lyon, y otro de 60.000 francos, para disputarlo en el itinerario París-Metz-Strasbourg-Lyon-París, para militares.

En el match de Rugby entre los equipos representantes de Inglaterra-Sud, venció la primera por 6 a 3.

Chanviese, ciclista, ha batido el record del mundo de las 70 millas inglesas (112 kilómetros 652 metros) en 3 horas, 18 minutos y 30 segundos. (El antiguo era de 3 h. 24 m. 2 s.)

Igualmente ha batido el record de las cuatro horas de Francia, con 124 kilómetros y 52 metros. (El antiguo era de 127 k. 71 m.)

En el match de Rugby entre los equipos representantes de Inglaterra-Sud, venció la primera por 6 a 3.

Chanviese, ciclista, ha batido el record del mundo de las 70 millas inglesas (112 kilómetros 652 metros) en 3 horas, 18 minutos y 30 segundos. (El antiguo era de 3 h. 24 m. 2 s.)

Igualmente ha batido el record de las cuatro horas de Francia, con 124 kilómetros y 52 metros. (El antiguo era de 127 k. 71 m.)

En el match de Rugby entre los equipos representantes de Inglaterra-Sud, venció la primera por 6 a 3.

Chanviese, ciclista, ha batido el record del mundo de las 70 millas inglesas (112 kilómetros 652 metros) en 3 horas, 18 minutos y 30 segundos. (El antiguo era de 3 h. 24 m. 2 s.)

Igualmente ha batido el record de las cuatro horas de Francia, con 124 kilómetros y 52 metros. (El antiguo era de 127 k. 71 m.)

Subagentes para la representación y venta de los automóviles "Dodge" y "Overland"

Faltan nombrar, cediéndole coche para propaganda a precio de coste, en AYORA, CARLET, ALBERIQUE, CHELVA, CHIVA, ENGUERA, JATIVA, REQUENA, SUECA, Castellón de la Plana: ALBOCACER, MORELLA, VINARZO, SEGORBÉ, LUCENA y NULES. Se les establecerá depósito de piezas de recambio, en consignación. Próxima llegada de una importante remesa para propaganda.

Solicitudes a MORENO HERMANOS, Pascual y Genís, 14. Apartado Correos 79. Valencia

En la Filarmónica

El concierto de ayer

Seguimos nuestra Filarmónica el ejemplo de otras análogas, trasladado sus reales al Teatro Principal; ello ha sido motivado por el aumento de socios, y es buena señal, por más que la música de Cámara parece querer un sitio más íntimo.

El teatro, eso sí, resultó marcadamente brillante para el concierto, con la numerosa y selecta concurrencia que acudió a presenciar el concierto.

Solo falta una cosa: que la casa quede puesta en condiciones para que no existan las molestias corrientes de aire... crónicas, que molestan a los oyentes de primeras filas, y no deja que los artistas permanezcan con sus facultades completas.

Ello es culpa, primeramente, de la Diputación, que tiene en vergonzoso abandono el teatro, y puesto que con la Filarmónica vuelven al coliseo mejores tiempos, hora es ya de que no subsista esa dejadez.

Lo repetimos; el concierto resultó brillante, y el público salió muy contento.

Se presentó la excelente violinista francesa Noela Cousin. Desde los primeros instantes produjo muy buena impresión. Sonido puro, afinación, soltura de arco, momentos de pasión, especial sobresalir en las delicadezas y pasajes de rapidez y elegancia, todo ello con justo sentido rítmico y bella expresión, dió como resultado un éxito franco y victorioso para la joven violinista.

El Concierto de Mendelssohn formó la primera parte, y en él fué haciendo notar su valía la concertista. Pero sus facultades aún se pusieron mejor de manifiesto en las otras partes del programa.

El capricho de Pugnani fué de lo mejor interpretado por ella, así como el minué de Beethoven (que hubo de repetir, fué realmente interpretado con mucha gracia); el aria de la suite en re, de Bach, y el capricho de Paganini, arreglado por Kreisler.

En la tercera parte, todavía más dueña de sí misma, mostró la violinista un temperamento emotivo, sus delicadezas de matiz, produciendo definitiva impresión de agrado. Las Variaciones de Tartini, sobre un Tema de Corelli, tuvieron momentos hermosos en su expresiva realización. «Papillon», de Habay, fué delicioso intermedio, que preparó al final brillante y difícil «Introducción y Rondó caprichoso», de Saint-Saens, con la señorita Cousin interpretó con toda felicidad, escuchando al final grandes aplausos, como los había escuchado también al acabar todas las obras.

Y tuvo que añadir al programa el inevitable arreglo del Nocturno de Chopin, para corresponder a los aplausos del auditorio.

Una hermosa sesión más que añadir al activo de la Filarmónica.

Para el tífus

Nos permitimos recomendar, para combatir el tífus, la BOISON BLANCHE DEL ABATE MAGNAT, por ser medicamento de primer orden, y que desde hace 48 años está consiguiendo excelentes resultados. Si el atacado de fiebres tifoideas se encuentra en el primer período, bastan 3 ó 4 frascos para curarlo radicalmente, pero si el tífus está bajo la pernicioso influencia de esta fiebre algunos días, dando lugar a la aparición de ulceraciones en las mucosas del intestino, en este caso deben tomarse algunos frascos más. Pero, de todas formas, cualquiera que sea el estado del enfermo, podemos asegurar que la curación será completa administrando este eficaz remedio afirmándolo así los numerosos certificados de agradecimiento que conservamos.

Pedir prospectos gratis en la farmacia de F. García Guzmán (sucesor del doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4, Valencia.

hecha del impuesto de utilidades. A las acciones ordinarias contra cupón número 2, pesetas 20089 por cupón, deducción hecha asimismo de los impuestos de utilidades y timbre de negociación.

A las cédulas beneficiarias contra cupón número 2, pesetas 16114 por cupón, deducidos igualmente los impuestos de utilidades y timbre de negociación.

El pago tendrá lugar, desde el día 19 de febrero próximo, en los siguientes plazas y domicilios: Madrid, Banco Español de Crédito; Barcelona, Sociedad Anónima Arús-Garí; Zaragoza, Banco de Aragón y Banco Español de Crédito; Bilbao, Banco de Vizcaya; Granada, señores Hijos de M. Rodríguez Acosta; Oviedo, Banco de Oviedo, y Valencia, Banco Comercial Español.

Madrid 12 de enero de 1923.—El secretario, L. del Valle.—V. B.º: El presidente del Consejo de Administración, J. S. de Toca.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

LA VIDA NACIONAL

Noticias generales y políticas

Sumario de la "Gaceta"

Hé aquí el sumario de la Gaceta del día 13:

MINISTERIO DE HACIENDA
Real orden prorrogando hasta el 15 de marzo y 15 de abril próximos los plazos establecidos en el artículo segundo del real decreto de 14 de noviembre de 1922, para la constitución provisional y propuesta de tarifas y reglamentos, respectivamente, de los Colegios oficiales de agentes y comisionistas de Aduanas.

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES
Real orden dictando las bases, que se insertan, para las conferencias-visitadas en el Museo Nacional del Prado.

Otra revocando las reales órdenes de 10 y 24 de junio de 1922, y disponiendo se tramite el concurso anunciado por la de 29 de marzo del referido año, para proveer, con arreglo a las normas de la convocatoria la cátedra de Psicología experimental de la Universidad Central.

Otra concediendo la permuta solicitada por los catedráticos numerarios de la Escuela profesional de Comercio de Valencia, don Antonio Merino Conde y don José Troncoso Carro.

Otra disponiendo se convoque a oposiciones restringidas entre funcionarios de las tres últimas categorías de secciones administrativas de Primera enseñanza, para cubrir, con ocasión de vacante y turno, seis plazas de 6.000 pesetas.

Otra convocando a oposiciones de ingreso en el cuerpo de funcionarios de secciones administrativas de Primera enseñanza.

MINISTERIO DE TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA
Real orden disponiendo se proceda a la renovación de todas las Juntas Locales y provinciales de Reformas Sociales, y ordenando que dicha renovación, como las sucesivas, se verifiquen con sujeción a las reglas que se insertan.

Otra relativa a ascensos de personal del cuerpo auxiliar de Estadística.

ADMINISTRACION CENTRAL
Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contentivos.—Anunciando el fallecimiento en Tipitaca del súbdito español Rafael Martí Lagaria.

Sección colonial.—Anunciando el fallecimiento en los territorios españoles del Golfo de Guinea del súbdito español Salvador Fillol Solaz.

Hacienda.—Subsecretaría.—Declarando que la edad para tomar parte en las oposiciones del personal auxiliar del cuerpo general de Administración de la Hacienda pública ha de ser de diez y seis años cumplidos al comienzo de los ejercicios de oposición.

Dirección general de Contribuciones.—Tarifas de la contribución in-

dustrial y de comercio.—Conclusión de la tarifa cuarta.

Anunciando al turno de oposición entre auxiliares de provisión de la plaza de profesor especial de Dibujo, vacante en el Instituto de Barcelona.

Idem id. id. la provisión de la plaza de profesor especial de Francés, vacante en el Instituto del Cardenal Cisneros, de esta Corte.

Autorizando a las Juntas de Facultad, de los Institutos, para que puedan celebrar sesiones en segunda citación con cualquier número de vocales.

Anunciando que se proveerán por concurso las escuelas que se indican, vacantes en Córdoba, Canarias y Gran Canaria.

Mitín en el Ateneo

En el Ateneo se celebró ayer un mitín pro responsabilidades del desastre de Marruecos, presidiendo el señor Peñalva, quien se mostró partidario de exigir responsabilidades para evitar nuevas catástrofes.

Hicieron uso de la palabra varios periodistas, entre ellos Mariscal de Gante, quien dijo que la desorganización del ejército fué la causa de lo ocurrido.

Hablaron Olayza, Ruiz Grijalba y Luis de Tapia, en nombre del Ateneo, diciendo que el exigir responsabilidades no es algarada, sino derecho, y culpó a los liberales de adormecer el sentimiento del pueblo.

El acto terminó sin incidentes.

Banquete a Romero de Torres

En el Palace Hotel se celebró ayer un banquete en honor de Romero de Torres.

Asistieron 250 comensales. Resultó brillantísimo.

A los brindis hablaron los señores Sánchez Guerra, Natalio Rivas y el embajador de la Argentina, señor Estrada, quienes elogiaron la popularidad del pintor, deseándole grandes éxitos.

El señor Villanueva

Se preocupando al gobierno la enfermedad del señor Villanueva. Es cosa decidida la sustitución, después de la visita hecha por el presidente al enfermo, y escuchar la opinión de los médicos, quienes le indicaron que la mejoría sería lenta.

Se afirma que en el Consejo de esta tarde se abordará resueltamente el asunto.

Los hermanos de la Reina

El jueves próximo regresarán a Inglaterra los hermanos de la Reina, marqueses de Kaarbrooke.

Frase comentada

En los círculos diplomáticos han sido muy comentadas las palabras pronunciadas en Tarifa por Lloyd George, al decir que cerca de España está Tánger... y quedando después largo rato en actitud meditabunda.

En Gracia y Justicia

El conde de Romanones ha dictado dos reales órdenes: una referente a la cuestión de los foros,

mandando abrir una información, a la que acudirán las Diputaciones interesadas y cuantas entidades se crean con derecho a intervenir en ese asunto.

Otra de las reales órdenes se refiere a la nueva demarcación notarial, para lo cual pide informes el ministerio a las salas de gobierno de las Audiencias y Colegios Notariales.

También se ha publicado por el ministerio de Gracia y Justicia una disposición relacionada con la ley del Jurado, por la que se excita el celo de los juzgados municipales para la formación de la lista de Jurados; se ordena a las Juntas municipales que examinen las listas; a los jueces de primera instancia que cuiden de la constitución de las Juntas municipales, así como también de que se hagan efectivas las multas que se impongan a los Jurados que no acudan a formar tribunal.

El partido Social-Popular

El señor Ossorio y Gallardo, con los demás componentes del directorio del nuevo partido social popular, visitó ayer al jefe del gobierno, para que éste conceda por decreto, para las próximas elecciones, la representación proporcional, punto que con ese nuevo régimen están conformes todas las representaciones parlamentarias.

Fallecimiento

En el Hotel Barcelona, donde se encontraba accidentalmente, falleció ayer el periodista sevillano Fernández Vergara.

Actualmente era redactor de un importante periódico de Córdoba.

Auto de procesamiento

El juez que entiende en la causa que se instruye con motivo de los hechos ocurridos en el Centro Asturiano, dictó ayer auto de procesamiento y prisión contra los detenidos Manuel Oria, Carlos Quintana y Felipe Ruiz.

Por la tarde estuvo el juzgado en la cárcel, ampliando la declaración a los procesados.

De Gobernación

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, nos rogó desmintiéramos la noticia que acogía algún periódico relativa a que en el Consejo de ministros celebrado por la tarde se había tratado de nombrar nuevo comisario de España en Marruecos.

El "Diario de Guerra"

El Diario del Ministerio de Guerra publicará mañana las siguientes disposiciones:

Nombrando secretario permanente de causas de la séptima región al capitán de caballería, don Alonso Quintero.

Propuesta de jefes y oficiales médicos y auxiliares del cuerpo de Sanidad Militar.

Declarando supernumerario, sin sueldo, al teniente coronel de artillería, don Joaquín García Vígil.

De Estado

En el ministerio de Estado se nos ha facilitado la siguiente nota oficial:

La Institución de Beneficencia Es-

pañola en Orán, que tantas pruebas de vitalidad ha dado favoreciendo a los españoles residentes en aquella localidad, celebró la festividad del santo de la Reina entregando lotes de ropa a los necesitados de la colonia española.

También, con motivo de la festividad de los Reyes, organizó una función filantrópica, a la que asistieron las autoridades locales, entregándose con su recaudación juguetes a los niños pobres.

La alta comisaría de España en Marruecos

Esta mañana estuvo en el ministerio de la Guerra el general Burguete, para despedirse del ministro y del subsecretario, ya que ha de marchar a Suiza y Alemania, para desempeñar la comisión que se le ha encomendado.

El presidente volvió a visitar al señor Alcalá Zamora, insistiendo en que aceptara la comisaría de Marruecos, como única solución al conflicto creado al gobierno con la enfermedad del señor Villanueva.

El señor Alcalá Zamora expresó su negativa con carácter irrevocable.

Se ha desistido del nombramiento a favor de una personalidad diplomática, por haber surgido un candidato de mayor realce dentro del gobierno actual, cual lo es el ministro de Marina, señor Silveira, creyéndose que, en definitiva, será el designado.

En el Consejo de esta tarde se hará el nombramiento.

Cacería regia

Se ha fijado el día 24 del actual para celebrar una cacería regia en el coto de Doñana.

El duque de Tarifa invitó también al conde de Romanones, pero éste ha rehusado la invitación, agra decidiéndola mucho.

El general Losada

La próxima semana llegará a Madrid el general Losada.

El viaje se cree relacionado con una combinación de altos mandos militares en Africa, que prepara el señor Alcalá Zamora.

Costearán una medalla

Las insignias de la Medalla militar que se impondrán al comandante señor Franco, serán costeadas por los jefes y oficiales del Tercio.

Dos disposiciones de Romanones

El conde de Romanones ha firmado dos reales órdenes, una sobre la reforma de la ley del Jurado, indicando la manera como debe constituirse éste, y otra, dando una solución al problema de los foros.

El aumento de arbitrios y contribuciones

Los elementos mercantiles e industriales se proponen hacer un ao to ante los Poderes públicos, como protesta por el excesivo aumento de arbitrios y contribuciones, que hace imposible el desarrollo de sus negocios.

Diario de avisos

BANCO DE ESPAÑA.—Valencia.
—El domingo 4 de febrero próximo, a las once, celebrará esta Sucursal la acostumbrada junta anual de señores accionistas.

La lista de señores que tienen derecho de asistencia y las prescripciones para concurrir por medio de representante, se hallan expuestas en la tabla de avisos de esta oficina, pudiendo solicitarse, desde luego, en la secretaría, las cédulas de entrada.

Valencia 15 de enero de 1923.—El secretario, Camilo Pérez.

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA.—Se convoca a todos los propietarios de edificios asegurados en esta Sociedad a la junta general reglamentaria, que tendrá lugar el día 31 del corriente, a las once de la mañana, en la casa social, plaza del Poeta Badesnes, número 1.

Asuntos a tratar en dicha sesión: Lectura de la Memoria reglamentaria, examen de cuentas y renovación de cargos de la directiva.

Los expresados antecedentes estarán a disposición de todos los asegurados durante los diez días anteriores al de la celebración de la junta.

Valencia 15 de enero de 1923.—El secretario, Luis Janini.

SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA.—El Consejo de Administración de esta Sociedad, de conformidad con lo acordado por la junta general de accionistas de 12 de diciembre de 1920, anuncia el pago de los siguientes dividendos:

A las acciones preferentes contra cupón número 2 de beneficios; pesetas 11808 por cupón, deducción ya

hecha del impuesto de utilidades.

A las acciones ordinarias contra cupón número 2, pesetas 20089 por cupón, deducción hecha asimismo de los impuestos de utilidades y timbre de negociación.

A las cédulas beneficiarias contra cupón número 2, pesetas 16114 por cupón, deducidos igualmente los impuestos de utilidades y timbre de negociación.

El pago tendrá lugar, desde el día 19 de febrero próximo, en los siguientes plazas y domicilios: Madrid, Banco Español de Crédito; Barcelona, Sociedad Anónima Arús-Garí; Zaragoza, Banco de Aragón y Banco Español de Crédito; Bilbao, Banco de Vizcaya; Granada, señores Hijos de M. Rodríguez Acosta; Oviedo, Banco de Oviedo, y Valencia, Banco Comercial Español.

Madrid 12 de enero de 1923.—El secretario, L. del Valle.—V. B.º: El presidente del Consejo de Administración, J. S. de Toca.

Información municipal

INSTALACION DE UN MOTOR
Comisión especial de Euzancho.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de siete y medio caballos de fuerza en la casa número 33 de la calle de Azcárraga, solicitada por don Eduardo Calvo, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el 29 del actual mes.

Valencia 3 enero de 1923.—José María Alborn.

ROTULOS

IRROMPIBLES
SUCURSAL EN VALENCIA: P. PELICER, 7. Teléfono 766

TAMARIT CAMAS

PLATEADAS :: 500 MODELOS
NIQUELADAS :: DIFERENTES
DORADAS ::
ESMALTADAS ::
HIERRO ::
CUNAS IDEALES ::

MUEBLES DE BUEN GUSTO Y ECONÓMICOS
VISITAD LOS SALONES INSTALADOS EN LA FÁBRICA
HOSPITAL, 1, 3 Y 5

PEDRO SALES

Roberto de Campignac

(Versión castellana de Carlos Docteur)

(CONTINUACIÓN)

—Un almuerzo muy malo—le dijo a Ivonne cuando se sentaron a la mesa, cerca de las dos de la tarde.—Pero le ofrecemos a usted con mucho gusto lo poco que tenemos.

Después de comer, dijo Elena que se iba a la calle de Turbigo, con objeto de cobrar los doscientos francos que le había prometido Vernouillard.

Ivonne dijo entonces a su amiga: —Quiero ir con usted; tengo miedo de quedarme sola.

Salieron juntas y anduvieron silenciosas todo el camino, hasta que, cerca ya del almacén, Elena aconsejó a Ivonne que se detuviera.

—Vale más que nadie la vea a usted conmigo, sobre todo, ese hombre tan adepto al señor Vouzadoux. Cuando yo salga, nos reuniremos. Es allí abajo... ¿Ve usted?—

Y Elena extendía la mano en dirección al almacén.

De pronto sintió un escalofrío. El almacén estaba cerrado. Corrió hacia él acompañada de Ivonne, y

Ahora lo comprendía todo. Aquel almacén, aquel Vernouillard, aquella colocación, todo absolutamente había sido una pura comedia, en la cual adivinaba la mano de Jorge que había querido reducirla con más seguridad a la miseria, para vengarse de ella por haber rechazado su inmundada pasión.

Las dos jóvenes se fueron consternadas. Ivonne no comprendía más que a medias aquellos manejos. Durante el camino le refirió Elena todos los incidentes que se habían sucedido desde su entrada en el almacén.

—¡Eso es abominable!—exclamó Ivonne.

—¡Ay!—respondió Elena,—soy víctima como nuestro pobre amigo el comandante Peyruse, y como Bob Lytton... La traición ha sido urdida de la misma manera; han abusado de nuestra confianza, engañándonos indignamente.

—Pero... ¿con qué objeto?

Elena no se atrevió a revelar a Ivonne todo su pensamiento. Ivonne era una levadura demasiado inocente.

—No lo sé—murmuró Elena.

Luego, de repente, exclamaron a un tiempo:

—¡Roberto!...

—¡Deverdad!...

Olvidábase a sí propias para pensar en sus amigos. ¿Dónde estaban? ¿Qué hacían a la sazón? ¿Corrían algún peligro?

Las dos amigas tornaron a la calle de Nuestra Señora de Loreto,

con el corazón desgarrado por la angustia.

Allí encontraron al comandante, que las esperaba con ansiedad. Había ido para saber si Elena pudo cobrar la cantidad prometida. Pero al ver el aspecto de las jóvenes, adivinó la triste realidad.

—¡Malas noticias?—preguntó.

Elena dijo que sí con la cabeza.

—Está bien; voy a buscarle yo a ese señor Vernouillard.

—No merece la pena—dijo amargamente Elena.—El almacén está cerrado, y se lo ha llevado todo. Ha sido un engaño largamente meditado.

—¡El almacén cerrado!—bramó el comandante.—¿Vivimos en un país de salvajes que tales tonterías se cometen?

Y, volviéndose hacia Ivonne, añadió:

—Señorita, salvo el respeto que debo a su familia de usted, declaro que don Jorge se ha conducido muy mal con todos nosotros. No llore usted. Yo no la confundo con su familia. ¡Usted es un ángel! Mi sobrino Roberto la adora, y yo también. Le digo a usted que no llore, porque a mí también me dan ganas de llorar, y eso me hace daño.

Y lanzó algunos juramentos, añadiendo después:

—Vamos a ver, hijas mías, es preciso no dejarse abatir por la mala suerte. Quedense ustedes aquí tranquilas, mientras que yo voy a casa del pobre Bob, el cual está tan

malo como nosotros. Esta noche comeremos juntos y acordaremos los medios de salir de esta situación. ¡Su hermano está en la calle, mirando de irse a América!

Abrazó a las dos jóvenes y se fué precipitadamente, ejecutando molletes con el bastón.

Elena e Ivonne se sentaron anonadadas, faltas de fuerza, absortas en sus pensamientos.

Ahora no les quedaba otra esperanza que el comandante. Por primera vez sentíase Elena verdaderamente asustada. Lo que más la disgustaba era la vida de su pobre abuela, pasada malamente en aquel buchinche. Siempre que pasaba la anciana delante de Ivonne, la envolvía en una mirada de cólera. La muerte de su marido la hirió cruelmente, a lo cual se unieron las privaciones de todas clases que fué preciso imponerse después de la quiebra de Marsebert.

Y Elena pensaba que su miseria sería más horrible aún... ¿Qué hacer si el comandante no podía encontrar dinero? ¿Cómo podrían dejar aquella casa y llevarse los muebles?... Y aunque así fuera, ¿a dónde irían? En su impaciencia por ver al comandante, se puso a la ventana y miró a la calle.

De pronto retrocedió, lanzando un grito de espanto:

—¡Cielos!

—¿Qué tiene usted?—preguntó Ivonne acercándose precipitadamente a la ventana.

Felizmente pudo Elena detenerla, y murmuró:

—¡Por favor, no se asome usted! Su hermano está en la calle, mirando hacia aquí.

—¡Vamos!—dijo Ivonne con resignación,—adiviné en seguida que aquí vendría yo a refugiarme.

Elena miró otra vez, y dijo:

—¡Escóndase usted pronto! Abuse la, quédate con la señorita Ivonne... Ha entrado en la casa.

La abuela consintió, no sin gruñir, y llevó a Ivonne a otro cuarto.

En aquel momento llamaron a la puerta. Elena salió a abrir y se encontró frente a frente con Jorge Marsebert.

La joven logró a duras penas contener su indignación, y recibió al infame con naturalidad. Ante todo, debía salvar a Ivonne.

V

El plan de Jorge Marsebert

Jorge Marsebert no se había atrevido a preguntar nada a la portera de la casa; venía allí a la casualidad, tanto con la esperanza de encontrar a Ivonne, cuanto con la idea de presentarse en casa de Elena en el momento preciso en que la miseria debía entregarse.

Había notado por la mañana la ausencia de Ivonne, y salió inmediatamente de Ecoufflan, acompa-

ñado de Vouzadoux, dejando a su madre y a Baranville muy inquietos respecto de las consecuencias de esta aventura.

Al llegar a París, había ido a la calle de Milton, suponiendo que Ivonne podría estar allí; después se citó con su amigo para la noche, y comenzó sus pesquisas.

—Confíase a usted, señorita—dijo con hipocresía,—que no esperaba en contra a estas horas; venía únicamente a saber de usted.

Si Elena no hubiera estado segura de que Vernouillard obedecía a Vouzadoux y a Jorge, habría sido perseguida por el joven, el cual continuaba diciendo con naturalidad:

—Cree que a estas horas estaría usted en el almacén.

Asombrada Elena por tanto aplomo, respondió con un gesto indiferente. Jorge miró en torno de sí para ver si le observaban desde algún escondite.

—¿Cómo está su abuela de usted?—

—Bien.

—¿Está aquí?—

—No, ha salido, de modo que me es imposible recibirle a usted durante más tiempo.

—¿Y por qué?—

—Debe usted comprenderlo, señor Marsebert.

Elena esperaba obligarle a irse de este modo. Además, ambos estaban en pie todavía.

(Se continuará.)

El presidente

El presidente del Consejo ha conferenciado con el ministro de la Gobernación, duque de Almodóvar del Valle.

En Fomento

El señor Gasset dijo a los periodistas que la había visitado una representación de las Compañías ferroviarias, solicitando prórroga en la subvención, que termina el día 11 de febrero próximo.

En Palacio

Con el Rey despacharon el presidente del Consejo y el ministro de Instrucción Pública.

El "modus vivendi" con Alemania

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficiosa, que viene a decir lo siguiente: "Hoy, día 15, se ha efectuado en el ministerio de Estado el canje de las notas estableciendo el "modus vivendi" entre España y Alemania, que tendrá efectos retroactivos, comenzando a regir desde 14 de los corrientes, y cesará el día 28 del próximo mes de febrero, tiempo que se cree necesario y suficiente por ambas partes para concertar el oportuno Tratado.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA Los ministros se reunieron en la Presidencia ayer tarde. El primero en llegar fué el ministro de Marina, el cual manifestó a los periodistas que no llevaba nada al Consejo.

A LA SALIDA

Cerca de las nueve terminó el Consejo. El señor Gasset manifestó que no se había tratado nada referente a la sustitución del señor Villanueva. Añadió que había comenzado el estudio del problema cerealista.

del cambio de notas entre los gobiernos de España y Alemania, fijando el "modus vivendi" entre ambas naciones.

El ministro de la Guerra expuso al Consejo la real orden autorizando la convocatoria en las Academias militares, según el antiguo plan, pero manifestó que de ninguna manera autorizará la ampliación de plazas. Para la próxima convocatoria, como estará modificada el Estado Mayor Central, introducirá las innovaciones en las convocatorias.

Se despacharon los siguientes expedientes: De Guerra.—Autorizando la cesión por el ramo de Guerra de va-

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

El domingo se celebraron cincuenta y siete actos políticos y societarios sin incidente

EN EL CENTRO REGIONAL VALENCIANO

Ayer visitó el Centro Regional Valenciano, provisional, de la calle de Rausell, don Manuel Raventós, hijo del gobernador, que fué recibido por la junta en pleno, mostrándole los planos del nuevo edificio que servirá de local social, y que se levantará en el ensanche.

Entre la junta y el señor Raventós se cambiaron frases de cordialidad, obsequiando a éste al final con un suculento lunch.

ANIVERSARIO

Ayer mañana, comisiones de republicanos con banderas, fueron al cementerio de Sarriá, a colocar flores en las tumbas de los correligionarios muertos el día 11 de enero de 1874.

ATRACO FRUSTRADO

Ayer al medio día, se cometió un atraco en un establecimiento para la venta de pollos y huevos, en la calle de Flor de Lirio.

El dueño se hallaba solo en la tienda, cuando penetraron en la misma tres sujetos, que le amordazaron, comenzando luego a registrar los cajones del mostrador.

En aquel momento entró en el despacho un dependiente de la casa, que dió voces demandando auxilio.

Los atracadores huyeron, perseguidos por un guardia y varios vecinos, que no pudieron darles al cance.

FUTBOL

Los partidos del domingo dieron este resultado:

Tarrasa contra Badalona, seis goals a favor del primero.

España y Martineze, siete goals a uno, respectivamente.

El partido anunciado entre los equipos del Europa y España, no se jugó, por no comparecer los componentes del último.

CINCUENTA Y SIETE REUNIONES, SIN INCIDENTES

Según informes oficiales, el domingo se celebraron en esta ciudad 57 reuniones de carácter político y societario, sin que ocurriera incidente alguno.

HUELGA TERMINADA

La huelga de la casa Serra y Vallet ha quedado solucionada, entrando al trabajo todos los obreros, incluso los contra maestres, con el mismo jornal que percibían antes.

SUMARIO CONCLUSIVO

Se ha declarado concluso el sumario instruido contra el Sindicato de farmacéuticos, por Asociación ilícita y otros delitos.

El local social permanecerá cerrado.

CONTRA UNA PETICION DE LA CAMARA INDUSTRIAL

Una comisión de almaceneros de tejidos ha visitado al gobernador civil, para protestar de la petición de la Cámara Industrial, referente a la reforma de Aranceles.

Los visitantes han expuesto al señor Raventós, que de prosperar dicho acuerdo, quedaría anulada la economía nacional.

LA INSPECCION DE VINOS

La Federación Vinícola de la Unión de Viticultores de Cataluña ha visitado al gobernador, para solicitarle que la campaña contra la fiscalización de vinos sea encargada al Servicio Agronómico en vez del Servicio Sanitario, que ahora lo tiene encomendado.

ASAMBLEA CATALANA

Subscrito por varios elementos de la izquierda catalana, se ha publicado un Manifiesto convocando para los días 3 y 4 del próximo febrero a una Asamblea, que tratará de unificar, bajo una estricta disciplina, las diferentes organizaciones de la izquierda, con objeto de poder intensificar la acción política.

LA HUELGA DE LOS OBREROS DEL METROPOLITANO CONTINUA IGUAL

El contratista ha estado hoy en el gobierno civil, manifestando que está dispuesto a aumentar el jornal a los obreros que trabajan en los pozos donde hay agua.

Se esperaba que esta tarde, los huelguistas volverían al trabajo, pero éstos no lo han hecho.

Los obreros se han reanudo, acordando unas bases que serán sometidas a la empresa.

rios terrenos para la ampliación del puerto de Málaga.

Autorizando el concurso para la adquisición de una finca para el cuerpo de ingenieros.

De Hacienda.—Arrendamiento de local para el establecimiento de la Delegación de Hacienda de Valladolid.

De Gobernación.—Concurso para la adquisición de una finca destinada al alojamiento de la guardia civil.

El ministro de Trabajo comenzó el estudio de los asuntos de su departamento, suspendiéndose el Consejo para reanudar el miércoles, a las cinco y media, en la Presidencia.

NOTICIAS DE SEVILLA

Sevilla.—Ha ingresado en la cárcel el conocido anarquista, Elías Gómez.

El gobernador ha recibido de los pueblos de la provincia contestación, diciendo que abonarán inmediatamente lo que adeudan por contingente. Esto permitirá a la Diputación cumplir sus obligaciones.

El gobernador llamó al alcalde de Palomares del Río para que le dijese por qué el Ayuntamiento no celebra sesiones y por qué no quieren tener médico. Respecto de esto último, manifestó el alcalde que pediría inmediatamente un médico al Colegio de Sevilla, pero que en lo referente a las sesiones, no podían celebrarse porque el Ayuntamiento no tenía asuntitos que tratar.

El señor Lerroux visitó ayer las obras de la próxima Exposición Ibero-Americana.

Han llegado más de 200 representaciones de los pueblos para asistir al mitin radical.

Interrogado el jefe radical por un periodista acerca de su opinión sobre el actual gobierno, manifestó el señor Lerroux que se abstendría de opinar por ahora, pero que no era mejor ni peor que los anteriores.

Ayer, en el Salón Imperial se promovió un formidable escándalo, por negarse a salir a escena la bailarina Mari-Lucini. El público insistió, viéndose obligada la artista a salir y explicar al público que no bailaba porque el empresario le adeudaba el sueldo de una semana. La artista se desmayó, teniendo que ser asistida por los médicos, y el público destruyó las butacas y lámparas de salón, teniendo que intervenir la policía para despejar la sala.

El gobernador ha impuesto una multa al empresario.

NUEVO CRUCERO

Ferrol.—Ayer, a las once y media, fué entregado a la Marina el nuevo crucero «Reina Victoria Eugenia». Este no realizará practicas hasta el próximo mes de abril, pues le faltan los tubos lanzatorpedos.

EL INFANTE DON FERNANDO

Señala.—Ha llegado el infante don Fernando, para inspeccionar la remonta y cría caballar. Desde aquí marchará a Córdoba.

DE PROVINCIAS

LA NIEVE.—CHOQUE LOS HUELGUISTAS

Oviedo.—El correo de Castilla ha quedado detenido en la estación de Bustago, a causa de la nieve.

Se ignora cuándo llegará a ésta. En las inmediaciones de Gijón chocaron dos autos.

Se sabe que resultaron heridos varios de los ocupantes, algunos de gravedad.

Los huelguistas de Teverga se han quedado al gobernador de que la empresa no les abona los salarios del mes anterior, conforme al compromiso adquirido con el Sindicato obrero.

El gobernador lo ha comunicado al jefe del gobierno, para que inter venga cerca del Consejo de administración de las minas.

HOMENAJE

La Línea.—Se celebró un banquete en honor de don Cayetano Ramírez, que ha figurado en la política gran número de años.

Asistieron más de 200 comensales, y el diputado señor Torres Boleña pronunció un discurso ensalzando los méritos del festejado.

También hablaron el pintor Cruz Herrera y el periodista y presidente de la Asociación, don Cristóbal Becerra, en honor del festejado, que, conmovido, dió las gracias por el homenaje.

Los sin trabajo actúan en las tiendas de comestibles

Zaragoza.—Esta mañana se desarrollaron algunos hechos que pudieran tener otras consecuencias graves.

El pasado sábado se reunieron en Asamblea los obreros sin trabajo, y tomaron algunos acuerdos, que no trascendieron.

Al tener noticias de esa reunión la primera autoridad civil, y en evitación de que hoy surgiera algún conflicto, ordenó la concentración de la guardia civil, que quedó terminada anoche.

Esta mañana se montaron servicios de vigilancia por si los obreros intentaban trabajar en los talleres y fábricas contra la voluntad de los patronos, pero nada de eso ocurrió.

Desde muy temprano, grupos de 25 ó 30 obreros recorrían las calles de la ciudad en actitud pacífica.

Uno de ellos entró en los grandes almacenes de ultramarinos de la calle de San Gil, de donde se llevaron los artículos que quisieron, sin que los dueños opusieran la menor resistencia. También entraron en otros establecimientos del Coso y de la calle de Méndez Núñez, llevándose varios sacos de judías y garbanzos, con asentimiento de los dueños. La fuerza pública se inhibió completamente, porque no fué requerida por los comerciantes.

Todos los géneros los depositaron los obreros en el Centro Obrero de la calle de San Juan y San Pedro, procediendo después al reparto.

El gobernador, hablando de este asunto, ha dicho: «Los comerciantes que generosa-

mente han dado hoy los artículos, son los mismos que hace unos días se negaron al requerimiento de contribuir con una cuota a la suscripción abierta por el Ayuntamiento para los obreros.

Sólo que en estos momentos se está procediendo al reparto de géneros, pero yo no puedo intervenir en manera alguna para evitarlo.

Mañana continuarán las precauciones, pues parece que los obreros están dispuestos a trabajar contra la voluntad de los patronos.

NOTICIAS DE SEVILLA

Sevilla.—Ha ingresado en la cárcel el conocido anarquista, Elías Gómez.

El gobernador ha recibido de los pueblos de la provincia contestación, diciendo que abonarán inmediatamente lo que adeudan por contingente. Esto permitirá a la Diputación cumplir sus obligaciones.

El gobernador llamó al alcalde de Palomares del Río para que le dijese por qué el Ayuntamiento no celebra sesiones y por qué no quieren tener médico. Respecto de esto último, manifestó el alcalde que pediría inmediatamente un médico al Colegio de Sevilla, pero que en lo referente a las sesiones, no podían celebrarse porque el Ayuntamiento no tenía asuntitos que tratar.

El señor Lerroux visitó ayer las obras de la próxima Exposición Ibero-Americana.

Han llegado más de 200 representaciones de los pueblos para asistir al mitin radical.

Interrogado el jefe radical por un periodista acerca de su opinión sobre el actual gobierno, manifestó el señor Lerroux que se abstendría de opinar por ahora, pero que no era mejor ni peor que los anteriores.

Ayer, en el Salón Imperial se promovió un formidable escándalo, por negarse a salir a escena la bailarina Mari-Lucini. El público insistió, viéndose obligada la artista a salir y explicar al público que no bailaba porque el empresario le adeudaba el sueldo de una semana. La artista se desmayó, teniendo que ser asistida por los médicos, y el público destruyó las butacas y lámparas de salón, teniendo que intervenir la policía para despejar la sala.

El gobernador ha impuesto una multa al empresario.

NUEVO CRUCERO

Ferrol.—Ayer, a las once y media, fué entregado a la Marina el nuevo crucero «Reina Victoria Eugenia». Este no realizará practicas hasta el próximo mes de abril, pues le faltan los tubos lanzatorpedos.

EL INFANTE DON FERNANDO

Señala.—Ha llegado el infante don Fernando, para inspeccionar la remonta y cría caballar. Desde aquí marchará a Córdoba.

DE LA REGION

SOLLANA

En la iglesia parroquial de Santa María Magdalena de esta localidad se ha efectuado el enlace matrimonial del joven y distinguido médico don Eduardo Pizarro Cenjor con la bellísima y encantadora señorita doña Pepita Ridaura Llopis, hija del propietario y juez municipal de la población, don Vicente Ridaura Amorós, bendiciendo la unión el doctor don Manuel Garulo López, y siendo apadrinados por el capitán del cuerpo de la guardia civil, don Manuel Pizarro, hermano del contratante, y doña Leonida Segura Alemany, esposa del padre de la novia.

Firmaron el acta matrimonial don Eduardo Ferrandis, propietario, alcalde y farmacéutico de la villa; el doctor don Francisco Vera, inspector municipal de Sanidad, y don Vicente Castellote, inspector veterinario de la misma.

Después del acto religioso, trasládase los novios, con nutrida representación, a casa del padre de la novia, donde se sirvió un espléndido lunch, saliendo después la feliz pareja de viaje para Madrid, donde con otras poblaciones, pasarán la luna de miel, que deseamos prospera, feliz e interminable a los recién casados.

ALCOY

Con motivo de la estancia en ésta del señor marqués de Villeros, ha sido objeto por parte de los elementos que son afines al jaimismo, de diversas manifestaciones de adhesión, habiéndose reorganizado el requeté, para el que se está confeccionando una bandera, a cuya bendición se piensa dar gran solemnidad.

También le entregaron al marqués un sentido Mensaje, para que lo transmita a don Jaime, en el cual se ofrecen incondicionalmente para todo cuanto les quiera mandar el Pretendiente.

FUENTE DE SAN LUIS

El pasado domingo se celebró en este poblado un mitin de propaganda jaimista, que tuvo lugar en el local del Sindicato Agrícola.

Hablaron los señores Paulo, Bonell, Cargaber, el presidente del Circulo Jaimista, el de la Juventud

de Valencia y otros varios, que fueron muy aplaudidos.

Hizo el resumen el excocejal y jefe provincial, don José Feo Cremades, quien pronunció un elocuente y fogoso discurso, felicitándose del éxito alcanzado por el acto, que terminó cerca de las nueve de la noche, entre grandes demostraciones de entusiasmo y vítores.

No se registraron incidentes, habiendo asistido diversas representaciones de Valencia, Castellar y otros lugares circunvecinos.

Asociación de Estudiantes Católicos de Medicina

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy martes 16, a las siete de la tarde, en el local social, Canalejas, 2.

Entre los asuntos a tratar figuran los relativos a la Asamblea y al Congreso de Estudiantes, que en el presente mes se celebrará en Zaragoza.

Se ruega encarecidamente la asistencia, por tratarse de asuntos de capital interés.

El secretario, R. Bonet Galán.

La gran matiné de hoy en Regües

Sorteo de regalos de gran valor

Esta tarde, como hemos dicho, se celebrará en el Circo Regües la grandiosa función organizada por los empresarios Regües y Rodríguez en honor a la Asociación de la Prensa Valenciana.

En la fiesta, que será la más brillante, por tratarse de la despedida de dichos señores como empresarios, tomará parte toda la compañía, presentando en obsequio a los señores Regües y Rodríguez y Prensa Valenciana, nuevos y arriesgados ejercicios con trucos sorprendentes, que indudablemente han de llamar la atención, por tratarse de trabajos emocionantes, y otros por lo jocosos y alegres.

La matiné empezará a las cinco y media de la tarde, por lo extenso del programa, riñándose en uno de los intermedios los valiosos regalos que han quedado expuestos en los escaparates del establecimiento del señor Peliu, «La Maison Blanche».

Estos son: un soberbio reloj pulsera, de oro, del acreditado y conocido industrial León Salvador; una magnífica muñeca de gran tamaño, con juego en las articulaciones y vestida ricamente, del popularísimo comerciante Juanito Rodríguez; un elegante y valioso bastón con puño de plata del único fabricante en Valencia Fernando Vizeaino; un bonito cordero blanco, auténtico, del acreditado dueño de la carnicería de la calle de Pascual y Genís, don Andrés Alfaro; dos artísticas esculturas de doña María Moreno de Reyes, que representan Don Quijote y Sancho Panza; una figura de gran tamaño y modelada con envidiable maestría, que representa una vendedora de peñolinos, regalada por el prestigioso comerciante señor Reyes Barberá, y un precioso Pepito vestido, del importante industrial de Valdepeñas, señor Brialles.

Con todos estos alicientes no dudamos que la función de esta tarde en Regües será un exitazo, y el lleno enorme, dada la cantidad de pedidos que se hicieron durante el día de ayer.

Noticias teatrales

RUZAFÁ.—Manolito Pamplinas.

—El ilustre dramaturgo José María Granada, autor admirable de El niño de oro, triunfó en Madrid, a comienzos de la anterior temporada.

La revelación del original sainetero al gran público de Madrid se efectuó en la noche del estreno de Manolito Pamplinas.

Martínez Sierra, el gran director del teatro Esclava, uno de los más altos prestigios de nuestra escena, acogió la producción del nuevo autor con el más fervoroso entusiasmo.

Manolito Pamplinas es otro sainete andaluz, tan perfecto, tan vibrante de gracia y novedad como El niño de oro.

Su presentación en Madrid tuvo todo el clamoreo de la consagración. La crítica y el público, sugestionados por la visión maravillosa de Manolito Pamplinas, recibieron a José María Granada como a uno de los maestros de nuestro teatro.

Manolito Pamplinas se estrena en la noche del jueves en Ruzafa, por la excelente compañía de Fuentes-Vargas, en función de honor a José María Granada.

Este, agradecido a la acogida que le ha hecho el público valenciano, en las vísperas de ausentarse de nuestra ciudad, nos ofrece las primicias de su magnífico sainete. Por la tarde, en función extraordinaria, se representará El niño de oro, que, en pleno suceso, cede plaza para su estreno, por voluntad del autor, a Manolito Pamplinas, siguiendo representándose en noches sucesivas El niño de oro.

Administración de Contribuciones

Reunión de gremios

La Administración de Contribuciones de esta provincia convoca a los gremios, para el día 1923 y 24, para los días que se señalan en el Boletín Oficial, y que son los siguientes:

Hoy martes: Abogados, a las 16;

notarios, 16'15; procuradores, 16'30;

plateros, 16'45; confiteros y pasteleros, 17; ebauistas, 17'45; sastres, 17'50; sombrereros, 18'15; fotógrafos, 18; marmolistas, 18'45; constructores de objetos de oro, 18'30; ebauistas sin tienda, 18'45, y tintoreros, a las 19.

TEATRO APOLO

CINE

HOY MARTES: A las 5 tarde y 9 noche

1.º Se proyectará la película en una parte que esta Empresa dedica a los amateurs de la boxe, titulada

Criquí

en la que se ve el match de boxeo entre el campeón de Europa, peso pluma, Criquí, y el campeón beiga WYUS, de igual categoría

2.º CHIQUILIN, 5 partes. Éxito, éxito, éxito.

3.º La cómica, en 2 partes, EL OASIS DE LA MODA. El desentornillarse de risa.

SUCESOS

AL SUBIR AL TRANVIA.—Al subir a un tranvía de la línea de Godella el anciano Alejandro Seara Guillán, resbaló y fué atropellado, produciéndole magullamiento del pie izquierdo.

ROBO EN UN ALMACEN.—En el almacén de tejidos de don Vicente Martí penetraron ladrones llevándose 400 pesetas en plata y 2.000 en género.

Ayer mañana, al abrir dicha tienda, se vió que el camado y la cerradura estaban destruidos.

Al convencerse del robo, pusieron el hecho en conocimiento del juzgado.

MALETIN QUE DESAPARECE

DEL COCHE.—El vecino de Bocairente, don Eduardo Llavador Calabuig, denunció al juzgado que ayer dejó en un vehículo de alquiler un maletín, que contenía alhajas por valor de 300 pesetas, y al salir del Banco de España de realizar una operación, vió con la natural sorpresa que el maletín ya no estaba.

SUICIDIO EN CHELVA.—En su domicilio, situado en las inmediaciones de la carretera de Aras, en Chelva, se ha suicidado, ahorándose, el vecino de dicha localidad, Vicente Roger Agulló, de 68 años de edad, viudo.

A los pocos momentos de tomar tan fatal resolución el suicida, se presentó en el lugar del suceso el juzgado, quien se incautó de una carta, en la que expresaba el Roger el motivo que le impulsó a ello, que no fué otro que el padecer de un cáncer en el estómago.

QUERÍA TOREAR.—Santiago Romero Pradillas, de 29 años de edad, es un apasionado devoto de los toros y de Baco. Ayer fué, como de costumbre, a rendirle un cotidiano tributo, y quedó beodo. Vió que se le acercaba un auto precipitadamente en la calle del Maestro Aguilera, y quiso desahucarse de él por medio de una verónica, y al darle salida al auto, fué enganchado por el guardabarro, derribándole, produciéndole en el topetazo la fractura de la tibia y peroné de la pierna izquierda.

El día en la Audiencia

En la sección primera se reunió el Jurado de la capital para conocer de una causa instruida contra Salvador Querol Alfontosa, por un delito por faltas a la moral. Fué defendido por don Timoteo Suay.

También se celebraron varios juicios orales, informando en defensa de los procesados don Fernando Cuesta, don Enrique Domenech y don Arturo Roig.

En la Sala de lo civil se celebró la vista de una apelación de un juicio de mayor cuantía sobre reclamación de cantidad, en la que informaron los señores Chabás, Bordehore y Garín.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 5 30 tarde y 9'45 noche.—Los cuatro jinetes del Apocalipsis.

RUZAFÁ.—A las 9'45 noche.—El niño de oro.

APOLO.—Sesión continua de cine de 5 tarde a 12'30 noche.

ESLAVA.—A las 6 tarde y 9'45 noche.—Los frescos (estreno).

OLYMPIA.—A las 6 tarde.—Artagnan y los tres moqueteros (2.ª jornada).

A las 10 noche.—París, Lyon, Madrid (estreno).

LIRICO.—Sesiones de cine a las 4 tarde y 9 noche.—Programa kinematográfico y extraordinario.

CINE MODERNO.—Sesión única — cine de 4'30 tarde a 12'30 noc e.—El primer vals.—Se ganó una estrella.

SOLLANA.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche

CIRCO REGUES.—A las 5'30 tarde y 9'45 noche.—Grandes funciones de circo.

GRUTAS ENCANTADAS.—Luna Park.—Todos los días desde las once de la mañana.

